

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VI - ÉPOCA VI

Barcelona, miércoles, 1 de enero de 1936

NUMERO 1158

Los aviones italianos han bombardeado a la Cruz Roja sueca

RICO ABELLO

Rico Abello sustituye a Martínez de Velasco en el ministerio de Estado. ¿Qué ideas tiene el señor Abello? El señor Abello no tiene ideas definidas. Es un político. Un perfecto político. Fue gobernador de Zaragoza. El proletariado de Zaragoza guarda un "buen" recuerdo de él. La burguesía también. Más ésta que aquélla.



Fue también ministro de la Gobernación. Desde el viejo Caserón de la Puerta del Sol completó a la burguesía española y los terratenientes castellanos, extremeños y andaluces. Después en Marruecos... Ahora ha ofrecido su brazo derecho a Portela. ¿Qué hará mañana el señor Rico Abello? Quién sabe. El está dispuesto siempre a sacrificarse por los "patrios" intereses...

1.750 italianos han desertado de Italia

Viena, 31. — Mil setecientos cincuenta italianos han desertado de Italia, pasando la frontera de Austria, desde que comenzó la guerra italoetiope, según las cifras publicadas por el "Vorarlberger Tageblatt". El periódico afirma a continuación, que la mayoría de los refugiados se han trasladado desde Austria a Alemania.

Comprometida situación de la navegación soviética en el mar Caspio

Moscú, 31. — La ola de frío intensísimo que desde hace algunas semanas viene reinando en el Mar Caspio ha tenido consecuencias catastróficas para la navegación soviética, pues se hallan en situación sumamente crítica siete vapores, cuyas tripulaciones integran más de 150 hombres.

Dos grandes barcos de carga se han visto imposibilitados de proseguir su viaje por cerrarse el hielo el camino. Luego se hallaron también ante la imposibilidad de retroceder por haberse solidificado la barrera de hielo, y hubieron de lanzar las señales de socorro S. O. S. En su auxilio fueron enviados tres buques de carga de mucho más tonelaje y de casco más poderoso, pero éstos corrieron la misma suerte que los anteriores.

La situación de estos cinco buques es muy peligrosa porque carecen de víveres, y en alguno de ellos han tenido que empezar a quemar maderas de la estructura del barco para combatir el frío.

El vapor "Losowski" sigue en el mar de Okotski en situación muy comprometida, lo mismo que el famoso rompehielos "Krasnina", que fue enviado en su socorro y que también quedó cercado por los hielos.

Los aviones fascistas han lanzado bombas sobre la ambulancia de la Cruz Roja sueca

Addis Abeba, 31. — Un comunicado oficial del Gobierno abisinio comunica que ayer, lunes, a unas 20 millas de Dolo, los aviones italianos bombardearon a la ambulancia de la Cruz Roja sueca que presta sus humanitarios servicios en aquel frente de combate, resultando herido el jefe de la Misión.

CONFIRMACION DE LA NOTICIA

Estocolmo, 31. — La Cruz Roja sueca ha recibido confirmación de la noticia de que la aviación italiana ha bombardeado cerca de Dolo a la ambulancia de la Cruz Roja sueca.

UN «GALLEGO CON BOTAS»

Dice un refrán popular: "Catalán con mando, y gallego con botas..."

Por lo visto, Don Manuel se ha puesto las botas. Ha formado Gobierno. Contra viento y marea resiste el Poder. No hay un Dios



que le quite el timón, ni aunque ese Dios esté representado en nuestra tierra por tan serafico y amercengado señor como Don Gil.

En una lucha vieja como el mundo, o, por lo menos, desde que en el mundo hubo hombres que quisieron mandar sobre otros hombres.

Para muchos, la lucha parece atractiva, y comentan apasionadamente sus peripecias.

Nosotros no pertenecemos al gremio de los mirones. No nos atrae el combate que a última hora, se realizará sobre nuestras espaldas.

Aceptamos el que las incidencias que motivan la última crisis, tienen materia a comentar.

pero esto no puede retenernos en nuestro camino.

Si el pueblo no se entretuviese con tales traqueos, seguramente que su situación sería otra.

Mientras hayan mirones en la Puerta del Sol, que contemplan "la caída de la bola", los Manuales continuarán poniéndose las botas. Y lo que hace falta, es que sea el pueblo quien las calce.

EL AGUINALDO DE AÑO NUEVO



El burgués se siente magnánimo: ¿Un obrero? ¿Una corona de duelo?

Rumores sobre una supuesta iniciativa que presentará Mussolini sobre negociaciones de arreglo del conflicto italoabisino

Paris, 31. — Circula insistentemente el rumor de que el jefe del Gobierno francés, señor Laval, ha sido informado del proyecto que abriga Mussolini de adoptar próximamente la iniciativa para hallar un posible arreglo del conflicto italoetiope, para lo cual el "duce" efectuará determinadas consultas cerca de la Gran Bretaña y de Francia.

En relación con estos rumores se cree saber en los círculos bien informados que Laval optará por una actitud pasiva y se limitará a apoyarse en la Sociedad de Naciones como base de la política exterior francesa, y sobre la seguridad colectiva derivada de los pactos concertados dentro del marco de la Sociedad de Naciones.

SE ASEGURA QUE LA SITUACION DE ITALIA ES MAS QUE CRITICA EN EL ASPECTO ECONOMICO Y MILITAR

Paris, 31. — Han producido verdadera sensación las noticias circuladas en los medios bien informados según las cuales Italia está elaborando un plan que someterá a Francia e Inglaterra para llegar con la mayor rapidez posible a una solución pacífica de arreglo del conflicto italoetiope.

Se asegura que la situación de Italia es más que crítica en el aspecto económico y en el militar.

Aunque se considera algo exageradas las informaciones transmitidas desde Addis Abeba, se reconoce por la propia lectura de los mismos comunicados de guerra italianos, que las tropas fascistas están atacadas y que en muchos sectores han teni-

do que retroceder ante el empuje etiope. Mientras tanto, en la Península, el pueblo italiano está sufriendo graves privaciones a consecuencia de las sanciones.

Tampoco es un secreto para nadie que la Hacienda italiana se halla muy quebrantada y que esta situación no tiene arreglo posible porque no existe la menor probabilidad de que Italia pueda negociar empréstitos con países extranjeros.

Run no asamos que ya pringamos

Pego, 31. — Por falsear la casi totalidad del censo electoral excluyendo deliberadamente a los vecinos e incluyendo a electores que no existen, el Juzgado de Instrucción ha procesado al alcalde de nombramiento gubernativo de Parcen, Juan Bautista Moll.

Nacionalismo del peor

Sevilla, 31. — Los obreros de La Rinconada han protestado ante el Gobierno de que los contratistas de unos trabajos que afectan a la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, tiene empleados a docientos obreros portugueses, mientras que en la localidad hay muchos obreros sin trabajo.

Elaño 1935 se ha desenvuelto bajo el signo de la reacción. Que el proletariado retome la iniciativa en la lucha contra las fuerzas del privilegio, en 1936

En ningún sentimiento nos despedimos del año que ha finalizado. Se ha desarrollado bajo el signo de la crisis económica y de la reacción en el orden nacional, y de la reacción, la crisis y la guerra, en el internacional. Que lo celebren y recuerden los fabricantes de armas, que especulan con la vida humana; los tiranos de todas las latitudes, que han sembrado el terror a manos llenas; las castas parasitarias, que han visto la revolución de los oprimidos postergada. Pero el proletariado sólo puede experimentar un sentimiento de alivio—si es que se quiere conceder algún valor a esta sucesión cronológica de días—por este año transcurrido, y disponerse a torcer el curso de los acontecimientos para 1936, arrebatando a la reacción la iniciativa en la lucha histórica que se mantiene entre el viejo y el nuevo mundo.

Tengamos la voluntad de reorganizar nuestras fuerzas y retomar la ofensiva en la lucha contra el privilegio económico y la esclavitud estatal. Durante los años anteriores, el proletariado en España era quien determinaba en cierto modo el curso de los acontecimientos. Pero en 1935 fué la reacción la que pasó a primera línea y mantuvo en todo tiempo una conducta de agresión antirrevolucionaria. Se ha señalado el año fenecido por una afirmación constante de las tendencias conservadoras y fascistas en la vida española. Son ellas las que marcan la pauta y obligan al proletariado a una posición de estricta defensa. El movimiento organizado del trabajo no ha podido elegir las condiciones ni prepararse convenientemente para actuar en la forma precisa y sobre terreno seguro. Es la reacción la que ha elegido el momento, y a nosotros no nos ha quedado más remedio que defendernos como hemos podido, evitando que la ofensiva organizada por las fuerzas de conservación causara mayores estragos en nuestras filas. Un año de mordaza a la Prensa, de clausura de Sindicatos, de estado de guerra y de alarma, de prisiones gubernativas, sobre el fondo dramático de la miseria sin precedentes de las masas obreras y campesinas.

¿Qué nos depara el 1936? Ya lo hemos dicho. El proletariado es el gran factor determinante si sabe cubrir las brechas abiertas por el enemigo y reorganizarse sólidamente. El es el creador absoluto de todo cuanto existe. En sus manos está el lograr lo que se proponga; pero hace falta para ello la férrea disciplina interna, la voluntad acerada de prepararse para futuras batallas, persiguiendo el fin concreto de transformar la sociedad.

El año 1935 nos deja en herencia una organización debilitada por las persecuciones cruentas, que hay que levantar, y el problema enorme de 30.000 trabajadores desparramados por todos los presidios, que hay que rescatar. Si cumpliéramos como buenos estos estos objetivos inmediatos no habríamos perdido el tiempo, y podríamos sentirnos orgullosos de nuestra obra. Pero estos objetivos no se lograrán sin reñir rudamente con la reacción, que persigue nuestro descalabro. Hay que invertir los términos. La fuerza determinante debe ser el proletariado organizado, postergando a la reacción y eligiendo por propia voluntad las circunstancias y el terreno para dar a la vieja sociedad capitalista en ruinas la suprema batalla.

Entremos en 1936 con el corazón alegre y el ánimo dispuesto para que él no sea una repetición del que acaba de pasar, del año que ha transcurrido bajo el signo de la dominación vaticianista, del hambre general de las masas, de la persecución sistemática al proletariado. Enflemos la proa de nuestra nave hacia la victoria. Que no vaya dando bandazos hacia el precipicio. Que domine la correntada salvaje y la remonte.



corresponde a un señor ministro.

Lo que pasa en la cárcel de Barcelona

Un preso es un hombre. Un hombre que, a pesar de su encierro, es digno de todos los respetos y acreedor a que se le respete. En la cárcel de Barcelona no se rinde tributo a la máxima de Concepción Arenal: "Odia el delito, compadece al delincuente". Sabemos que en la primera galería no se permite fumar a los presos en sus respectivas celdas. Y sabemos también que por el simple capricho del director no se permite la entrada de SOLIDARIDAD OBRERA en el recinto carcelario.

¿Por qué estas privaciones? Nuestro periódico cumple los requisitos de la ley de Imprenta, y su difusión y lectura no puede ser impedida por nadie.

Se ha perdido la quinta parte de la superficie de trigo sembrada

Buenos Aires, 31. — El Gobierno ha publicado la estadística oficial de la cosecha del trigo, que a causa de haberse perdido por las condiciones desfavorables, cerca de la quinta parte de la superficie sembrada, ha de ser muy pequeña.

Se espera recolectar en la siega que se está verificando, tan sólo 39 millones de quintales (España, 40), cuando la cosecha normal son 65 millones de quintales.

El rendimiento de la nueva cosecha se calcula en menos de siete quintales por hectárea (España, de ocho a diez).

También las cosechas de los demás cereales: centeno, cebada y avena, son reducidas.

Declaración de un «lockout»

Estocolmo, 31. — La Liga patronal de talleres mecánicos, minas de hierro y de carbón ha comunicado a los Sindicatos obreros y a la Comisión de arbitraje que a partir del día 7 del próximo enero será declarado el "lockout" en los talleres mecánicos, y a partir del 12 del propio mes en las minas de hierro y carbón.

La Comisión de arbitraje ha decidido continuar activamente sus trabajos a fin de evitar que estalle el conflicto, que afectaría a noventa mil obreros.

MARTINEZ DE VELASCO

Martínez de Velasco ya no es ministro. Se ha ido. Lo han echado. El señor Velasco representaba en el Gobierno dimitido la última partícula de granito del bloque. Portela Valladares ha deshecho el bloque, lo ha diluido, pulverizado. El bloque sin-eyro ya no está en el Poder. No queda ya con cargo oficial ningún radical.



ningún cedista, ningún agrario, ningún reformista... Martínez de Velasco, jefe del Partido Agrario, con más autoridad que Rayo Villanova, ya no es ministro. Velasco servía a Gil Robles desde el ministerio de Estado. Esto no podía permitirlo el señor Portela, que tiene criterio y autoridad propia, y ha predecido de él, como ha predecido, al formar nuevo Gobierno, de la representación de la Liga. Lo celebramos.

OPINIONES

LA TUBERCULOSIS EN LA SOCIEDAD ACTUAL Y EN LA FUTURA

No crean los lectores del presente trabajo, que en él van a encontrar el diagnóstico, pronóstico o tratamiento de esta enfermedad. Esto queda para aquellos que posean los conocimientos necesarios para tratar tan delicado asunto. Yo, por mi profesión de campesino, no puedo poseer esos conocimientos científicos, pero no obstante, esto no es óbice para ver los estragos que esta terrible enfermedad realiza en la actualidad y las posibilidades tan enormes que para combatirla existirían en la sociedad ideada por los que pensamos libremente.

EN LA ACTUALIDAD

Actualmente es esta una de las plagas mayores que sufre la humanidad, y sólo bastaría para cerciorarnos de esta veracidad, el relacionarnos con alguno que sufra esta enfermedad, en las estadísticas oficiales —siempre deficientes— o frecuentar los Dispensarios anti-tuberculosos.

Lo que más debe hacernos ver esta realidad, es el plano de actualidad que en la vida pública está alcanzando esta cuestión.

Un día es la Cruz Roja de Sevilla, la que se ve en la necesidad de abandonar los servicios creados por ella para combatir esta enfermedad, pues debido al excesivo número de enfermos, le es materialmente imposible el atender económicamente a tantos como acuden a sus consultorios.

Otro día es el ministro de la Guerra el que ve la necesidad de crear un sanatorio para detener los estragos que, en el personal dependiente del Estado, realizan los bacilos de Koch; otro, la inauguración en Murcia de un sanatorio civil con 150 camas. En fin, que hasta las autoridades burguesas se dan cuenta de la necesidad de reducir esta plaga. Y para colofón, un diario madrileño, como la cosa más natural del mundo, nos brinda un extenso reportaje hecho en la casa de un trabajador en paro forzoso con un hijo atacado de esta enfermedad.

El periódico de referencia nos dice lo que todos sabemos. Que el enfermo no tiene la alimentación suficiente; que se halla en una habitación sin ventilación; que duerme con sus hermanos en la misma cama; que en una casaca de barro comen todos; juntos las sopas, único manjar y alimento que recibe el estómago del enfermo; que debido a comer y dormir junto con sus padres y hermanos, a todos contagiara, y de un enfermo resultaría varios; que todas estas necesidades lo acreditan los certificados de la enfermera visitadora, y a pesar de ello, no se le pone remedio; que se halla esperando el ingreso en un sanatorio y como tiene que aguardar el turno, cuando éste llegue será tarde, la enfermedad se hallará en un grado avanzado, de donde ya será difícil hacerla retroceder, habrá contagiado a sus familiares o habrá dejado de existir. Y como cuestión principal, que todo esto ocurre por la falta de medios económicos y la miseria tan espantosa como reina en aquel hogar.

Todo esto nos lo dice un periódico, órgano del capitalismo. ¿Cuándo a tan altas esferas llega la miseria de los trabajadores, fácil será imaginarse lo que en la realidad es!

Aunque nacionalmente es grande esta plaga, donde mayores proporciones ha adquirido es en la provincia de Sevilla, donde como ya digo anteriormente la institución de la Cruz Roja se vio en la necesidad de pasar sus servicios al Gobierno por ser materialmente imposible atenderlos económicamente. Para formarse una idea del desarrollo adquirido, bastará decir que solamente en el Dispensario que La Lucha Anti-tuberculosa tiene establecido en esta capital, hay inscritos 2,650 enfermos, siendo el número mucho más elevado, pues si en la familia del enfermo inscrito, por medio de las investigaciones familiares, se descubren más enfermos —cosa frecuente— sigue con el número del primero, resultando que si existen 2,650 tarjetas, el número de enfermos pasa de los 3,000. Esto sólo se refiere a un Dispensario de los tres que en esta capital existen.

La situación y cura de los enfermos —de la clase trabajadora me refiero— es bastante difícil si tenemos en cuenta que una de las principales medidas que prescriben los doctores, es el más absoluto reposo mientras dure el tratamiento, acompañado de buena alimentación y ventilación suficiente.

Tres cosas indispensables para el tratamiento y difícil de realizar, por el enfermo obrero. Lo voy a demostrar.

Primero. Reposo completo. ¿Cómo puede tener reposo el individuo que ha de ganarse el sustento diariamente? La mayoría, después de un período más o menos prolongado y sin terminar su curación, tienen que sucumbir al trabajo, pues la larga duración que necesita el tratamiento y la necesidad imperante e inaplazable de su hogar le obliga acudir a él. Y esto ocurre mientras la enfermedad no es imposible al enfermo, pues cuando la enfermedad toma un desarrollo amplio y debido a las amotías y fiebres impiden al

enfermo realizar movimiento, tiene que ingresar en un hospital, donde no se deja esperar el funesto desenlace. Resulta, pues, que el enfermo obrero no puede tener el reposo necesario. Y cuando los hospitales provinciales le dan entrada, es cuando ya físicamente no puede hacer nada y acude allí a terminar su existencia, que atendida a tiempo, hubiera tenido salvación.

Segundo. Ventilación necesaria o suficiente. Esto ni que decir tiene que tampoco pueden poseerlo los trabajadores. Pues siempre lo que nos sirve de hogar son covachas reducidas. Los barrios que habitamos por lo general, son los más poblados y de viviendas apiñadas, donde en una pequeña manzana se albergan numerosas familias. En resumen, que la ventilación siempre es deficiente y en los pulmones del enfermo no entra la cantidad de oxígeno suficiente que necesita, por lo que su organismo se debilita por momentos.

Tercero. La alimentación. Esto es lo más difícil, mientras que el reposo si se halla en paro forzoso puede hacerlo y el aire puede salir a respirarlo al campo; la alimentación es imposible, como no disponga de medios económicos, y si se halla en paro forzoso, ¿cómo ha de tener estos medios económicos? Si aunque se halle trabajando, nunca tiene la alimentación necesaria para su estado saludable. Siendo esto así, mucho menos la tendrá en un estado de enfermedad, donde necesariamente su organismo necesita más y mejor alimentación que en estado normal.

En resumidas cuentas, que el enfermo trabajador, aunque en los Dispensarios lo asistan gratuitamente de servicios de rayos X, neumotórax, inyectables, específicos y reconocimientos, etc., le falta lo principal, que es el reposo, la alimentación y una ventilación suficiente. Elementos estos que sólo podría encontrarlos en sanatorios especiales, donde tuvieran cubida todos los enfermos. Pero en el actual sistema capitalista, donde existen provincias con miles de enfermos, como Sevilla, y sólo tiene un sanatorio con 40 camas, fácil es imaginarse la curación que ningún trabajador enfermo puede encontrar. Por lo que no pudiendo corregir su dolencia, se la transmite a sus hijos, como herencia, y por su carácter de contagio, infesta a otras personas.

Pues el esputo de un tuberculoso disecado en el suelo, al barrer puede ser fácilmente levantado y aspirado por cualquier persona que tenga la desgracia de respirar en aquel momento.

La tuberculosis en la clase trabajadora va realizando estragos espantosos; como crece el número de enfermos que en muchas poblaciones alcanzan cifras numerosas, hasta contarse por millares; como nace y se desarrolla una generación enfermiza, raquítica y endeble; como vemos diariamente hospitales reventados de enfermos; hombres familiares, niños que nacen raquíticos y que mueren en un gran porcentaje. ¿Quién no tiene algún familiar, amigo o conocido en las garras de esta enfermedad? Difícilmente podrá hallarse alguno. Y de esta forma, avanzando progresivamente esta enfermedad, si no se le pone remedio terminará por minar a toda la humanidad.

Esto es el aspecto actual en los medios obreros. En las clases adineradas, como cuentan con el milagro metal, tienen de todo: reposo, aire, alimentos, medios y cuantos elementos necesitan para combatir la enfermedad.

EN LA SOCIEDAD FUTURA

Muchos dirán que esta enfermedad es imposible hacerla desaparecer. En lo que estoy conforme. Pero que se puede localizar, que puede extirparse en una gran proporción, esto no lo puede contradecir nadie que tenga sentido común.

Si tratáramos de hacer desaparecer un cuerpo simple de la naturaleza, nada conseguiríamos, pues éste de un estado pasaría a otro; de sólido podría pasarse a líquido o gaseoso, de simple a compuesto, pero en realidad seguiría existiendo en el nuevo cuerpo que se formara.

Aquí de lo que se trata es de hacer desaparecer, en parte, una enfermedad.

Enfermedad, según Galeno, "es una disposición anormal del ser viviente, de la que resulta un desorden más o menos profundo en su estado, o en la acción regular de las partes que la constituyen."

Para hacer desaparecer esta disposición anormal hay que combatir las causas.

¿Quién se encargaría de esto? Después del hecho revolucionario, al empezar a organizarse la nueva vida del país, cada Sindicato profesional se encargaría de todo lo relacionado con su profesión. Y de este problema que trato de encargaría el Sindicato de Sanidad. Este Sindicato inmediatamente organizaría los servicios sanitarios y vería quienes eran los individuos aptos para el trabajo. Esto traería por consecuencia que en el lugar que hoy ocupan tantos parásitos en condiciones de trabajar, estarían los ancianos, impedidos y enfermos, pues con los útiles para el trabajo habría suficiente número de obreros para toda la producción.

cia la siguiente, con relación a la enfermedad que venimos tratando: Primero. El enfermo tendría el reposo debido, ya que aseguradas las necesidades de cada uno, no tendría necesidad de proporcionársela él de por sí, sino que sería la Comuna la encargada de suministrar todo lo que hiciera falta a la población productora, teniendo, además del reposo, la alimentación suficiente.

Segundo. Para que los enfermos tuvieran la ventilación debida, hemos dicho anteriormente que el enfermo necesita de un sanatorio en el campo, al aire libre. Pues bien, mientras tanto se construyen estos sanatorios por la nueva sociedad, podría utilizarse, para tal efecto, las casas de campo que los grandes terratenientes tienen en sus fincas y dehesas para pasar unos días al año, pero que al ser abolida la propiedad pertenecerían éstas al patrimonio común y se les daría aquel destino que más beneficios reportara a la humanidad.

Para esto, el Sindicato de Sanidad conseguiría primero, aislar los enfermos de tuberculosis y mediante esta medida disminuir el contagio que en la demás población originara; segundo, dotar a los enfermos de los principales medios que hoy les es imposible poseer, como son el reposo, alimentación suficiente y sana, y una estancia en el campo, donde sus delicados pulmones se nutrieran del oxígeno debido, junto con los modernos procedimientos de neumotórax inyectables y operaciones quirúrgicas.

Además, el derrocamiento del actual sistema capitalista pondría en manos de los laboratorios químicos, en proporciones abundantes, un elemento o cuerpo simple bienísimo para combatir esta enfermedad, aplicándose en forma inyectable. En la actualidad es carísimo y de difícil adquisición. Este cuerpo es el oro.

Este metal perdería todo su valor actual y se consideraría como elemento sanitario, ya que para esto tiene aplicación. Los laboratorios químicos tendrían toda la cantidad que de esta materia les hiciera falta, ya que a otra cosa no se iba a dedicar haciendo falta para una causa tan humana como es devolverle la salud a un enfermo.

Por lo expuesto, se verá que en la sociedad futura la mayoría de los enfermos tendrían una gran proporción de medios para alcanzar su curación y a los que fuera imposible el curar, se les haría ver la necesidad que tenían de no procurar hijos, a fin de no dejar a éstos como herencia la enfermedad que ellos padecen.

Consiguendo con esto que la humanidad fuera perfeccionándose por unas generaciones más sanas y llenas de vida que las actuales.

M. López Sánchez

La Rinconada (Sevilla).

La crisis que nunca resolverán los políticos

Se suceden, vertiginosamente, una crisis tras otra; continúan los partidos de turno que escalan el Poder, añadiendo meros eslabones a la cadena que constantemente oprime la reivindicación y el anhelo de liberación a que aspira la falange productora.

La crisis que pueda suceder dentro de todos los Gobiernos poco ha de importarnos a los trabajadores; no pueden decir otro tanto los ociosos políticos de los distintos partidos que están en espera de que sus jefes, una vez postrados en los Ministerios, les distribuyan los cargos en Secretarías para figurar con el derecho exclusivo a la nómina mensual.

La crisis que a nosotros nos interesa, es la del trabajo; ésta es la que atoca a una infinidad de hogares. Al capitalismo conviene para sus avaros propósitos el sobrante de mano de obra, para así mejor proceder a nuestra depreciación en el trabajo; de otra manera no tiene explicación el que actualmente se ofrezcan obreros en la plenitud de la vida por seis pesetas de jornal. Esto es dolor, compañeros, que así sucede.

La crisis en el trabajo nadie puede resolverla, de una manera eficaz, más que los mismos trabajadores, que somos quienes hemos de ayudar en la fábrica, en el taller, en la mina y en el campo para abrir un hueco a estos miles de trabajadores lanzados a holgar perpetuamente.

El Estado, con el espejuelo de dedicar unos millones para obras, eres resuelta la crisis del trabajo. Esto será una catástrofe que durará lo que un susucillo. Mientras subsista la actual sociedad capitalista, perdurarán los atropellos y las injusticias que pesan como una inmensa losa de plomo sobre las escudillas apañadas de todos los que se nos impone el deber de producir y el veto de consumir.

Pablo Bravo



Lindbergh ha vuelto a cruzar el Atlántico

El famoso aviador norteamericano, Lindbergh, acaba de cruzar el Atlántico de nuevo. Todos recordamos que fué esta travesía del Océano, cubriendo la etapa Nueva York-París por vía aérea, lo que dió fama de intrépido al conocido piloto. Pero la nueva travesía, al bien no menos incógnita que la primera, ha sido hecha a bordo de un barquichuelo, con poca ventaja de su parte sobre las galeras de los vikingos y las carabelas de Cristóbal Colón.

Lindbergh viene esa vez a Europa, cabizbajo y alicaído. Viene expulsado. ¿Por parte del Gobierno? No. Por parte de quien se halla en Estados Unidos por encima del Gobierno: los "gausters" y la pena de muerte.

Los "gausters" arrebataron a Lindbergh un hijo, víctima de la fama de su padre. En el país de los grandes negocios, es un negocio más la lucha contra la ley, con entronques en los propios medios de la legalidad.

Con la derogación de la ley Seca, los licoristas quedaban en disposición de paro forzoso. Con la caída vertical del dólar, los bancos del Wall-Street, permanecían herméticos a los forcejeos de los saltadores con todo y su equipo móvil, su blindaje y sus ametralladoras. Se impuso, pues, una evolución en el orden de procedimientos, y el método escogido fué el rapto con vistas al producto del rescate.

Las estrellas de Hollywood encontraron pronto ocupación que no fuera la sempiterna tarea encamada en el tocador y el prodigar de golosinas para con el dismiuto y degenerado lulu de laas. Baby Lindbergh, fué por su categoría el símbolo representativo de todos estos casos sucesivos de rapto, y, aun si quizás, el más trágico. El asesinato de Baby fué seguido de una detención, un proceso de repercusiones y una pena de muerte. El designado candidato a la silla eléctrica, por la justicia histórica, fué Richard Hauptmann, apellido que nos recuerda al autor y poeta cantor de las miserias de los trabajadores alemanes.

Lindbergh huye de América poniendo de por medio, entre la celda en que aguarda Hauptmann su último momento y el solas reposo deparado por las costas de Britania o el litoral francés, el inmenso lago del Atlántico, como antidoto del corrosivo remordimiento que le atormenta. No sentirá Lindbergh menos la muerte por ejecución del condenado Hauptmann que el a todas luces trágico asesinato de su hijo. Quizá portado por su pasión de padre, contribuyó poderosamente en la formulación de cargos contra el acusado. Pero, ¿qué fácil es acusar cuando no se piensa en el verdugo? Al aparecer la faz rugante de éste, ya sea tocado con la clásica investidura o revelado bajo el mono azul que profiere confundirte con cualquier mecánico eléctrico, no hay corazón que resista a la natural resonación del sentimiento. Aventurándonos quizás en el terreno de las hipótesis, diremos que, de consuno, Hauptmann y Lindbergh tienen contados, hallándose presos de la misma emoción, minuto a minuto, los días de plazo concedidos para el cumplimiento de la ley criminal de la pena de muerte, contra la cual se subvierten todos, absolutamente todos los corazones, hechos de substancia distinta que las secas entrañas de los jueces que sentencian.

ROMPIENDO LA TRADICION

Un rasgo de ejemplaridad

Un grupo de obreros empleados en los trabajos de construcción, conocidos por "Can Compte", decidieron romper la añeja tradición que obliga celebrar la festividad de Navidad. Y trabajaron. ¿Por interés particular? No. A pesar de que necesitan el jornal ese, como el de todos los días, fué más el deseo señalado de romper con la santa rutina.

En el ánimo de algunos estaba el destinar los jornales ganados ese día, a la compra de folletos y libros para repartir gratuitamente. Excelente idea, digna de elogio. Cuanto sea ampliar la propaganda, haciendo interesar a los obreros para que lean, porque en el estudio encontrarán los inicios de adquirir conciencia propia, es excelente. Pero al celebrarse una reunión para decidir sobre en lo que se podía invertir la suscripción hecha, se acordó atender a dos necesidades aun más imperiosas: Presos de Asturias y presos y perseguidos de Rusia.

A continuación publicamos la relación de la suscripción, para que cada cual se dé cuenta que no fué el interés del jornal, puesto que hubo quienes no dieron íntegro.

Alfonso Ruiz, 10 pesetas; Ricardo Francés, 10; Panicello, 10; Julián, 10; Jiménes, 10; Pedro Helnocrudeo, 5; Barroo, 5; Valencia, 4; Benrejel, 5;40; Rojinos, 5; Diego, 5. Total, 85'55 pesetas.

Esta es la recaudación hecha del jornal del día de Navidad. ¡Buen desprendimiento! Su destino es el siguiente: 50 pe-

Sugerencias

Cómo debe organizarse nuestra propaganda en los momentos actuales

Todos los partidos políticos de derecha e izquierda se disponen a emplearse a fondo en una activa campaña de propaganda, para disponer al pueblo a que les ayude a la consecución de sus planes, sin reparar en medios y promesas; y no faltarán incautos que caigan en las redes de su demagogia.

Nosotros, que estamos al margen de las maquinaciones de todos los "redentores espontáneos" que se le ofrecerán al eterno para, debemos aprovechar este pequeño paréntesis que se abre en la continua represión que venimos sufriendo; y no para perder el tiempo despotricando contra los truhanes de la política, que bastante les conoce ya el mundo que trabaja, sino que debe orientarse en el terreno constructivo, debe llegar a todos los rincones de Iberia: la voz potente de nuestra organización, dando a conocer al trabajador lo que queremos los anarquistas, planteándole la forma cómo podrán solucionarse los problemas que le aquejan en la actual sociedad; pero de una manera clara, comprensiva y unánime. Hemos demostrado en todos los casos que sabemos manejar la piqueta demoleadora admirablemente; los acontecimientos han venido a subrayar siempre nuestras aseveraciones; pero el edificio está ya derruido, falta que sepamos organizar la construcción del nuevo mundo con la misma maestría, y para esto no debemos esperar de las iniciativas espontáneas de la masa, sino que si existe una minoría que tiene una idea de cómo debe organizarse la sociedad futura, debe exponerla, pero de una forma concreta y no de una forma sintética, como se ha venido haciendo hasta la hora presente.

Los trabajadores anhelan conocer una fórmula asequible para salir de la actual situación y se vociferan a nuestra organización, cual impetuoso torrente, el día que se adopte un objetivo concreto; existe ya de nombre, pero no de hecho. Hay muchos afiliados e incluso militantes en nuestro organismo que no conocen de Comunismo libertario más que el nombre.

Y qué diremos de todas las masas que quedan al margen de nuestro movimiento? Es preciso, pues, que los organismos responsables se dispongan, no ha tomar iniciativas nuevas, pues no son necesarias, solamente a llevar a la práctica los acuerdos del Congreso del 31, y puestos en tal trance nombrar una ponencia que dictamine sobre las formas que deberá regirse la sociedad futura, abordando todas las facetas de la nueva sociedad en sus puntos más esenciales, como son, producción, distribución, intercambio, familia, seguridad pública, higiene, defensa de la revolución y otros que sería largo enumerar.

Verdad que han habido muchos teóricos que han legado ideas e iniciativas, pero esto no basta; falta que ésta sea una cosa hecha para aplicarla en los momentos actuales y reconocida como si dijéramos como punto básico en nuestra propaganda.

No faltarán compañeros que objetarán que la anarquía no es programática, pero esta aseveración carece de valor al llegar al terreno de las realidades. Por ejemplo, un albañil antes de construir un edificio, sin cuya existencia no sería posible registrarse y después en la práctica se subsanaran los errores e imprevisiones en que ha podido incurrir; asimismo, nosotros debemos trazarnos un plan de trabajo a realizar y sobre la marcha rectificamos lo que creamos conveniente.

La revolución es un fenómeno serio; no se puede jugar con ella, ni puede andarse con improvisaciones, porque los hechos nos enseñan que el mundo viejo no se resigna a morir mansamente como quien ha terminado su misión, sino que aprovechará todos los descuidos, todas las indecisiones para vencerlos.

El camarada Pérez ha iniciado con unos trabajos muy extensos esta campaña; estoy completamente identificado con él, pero no basta la labor de uno ni de diez militantes, es este aspecto, sino que tienen que ser los Comités superiores los que deben hacer suya la iniciativa. Yo creo que con esto se interpretará el sentir de toda la masa federal y atraerá la mirada, y con ella la simpatía hacia nosotros de todo el proletariado español.

Ha pasado la hora de perder el tiempo en el continuo tejer y destejer de las reivindicaciones temporales, pues todo nos aconseja a dejar aparte las minucias y entregarnos a la obra que consideramos cumbre, a la que van dirigidos todos nuestros esfuerzos.

Frente a las promesas falaces de los políticos de toda laya, enseñemos al pueblo cómo puede vivir mañana mismo en una sociedad justa y equitativa y frente a la conquista del poder le enseñaremos a destruirlos todos y a los zánganos que en el mismo se cobijan.

Ramón Baró

Barcelona y diciembre de 1935.

Advertisement for 'LAS MUJERES DE LOS TRABAJADORES' featuring 'Pildoras FORTAN' and 'Laboratorios KLAN-REUS'.

¡Todo por los presos!

Por primera vez, me dirijo desde la Prensa a los militantes, no con el deseo de que aparezca un artículo más, sino para ver si con mis modestas, pero sentidas frases, saco a algunos compañeros del marasmo en que están sumidos.

¿Pero es posible que nos hayamos insensibilizado hasta el punto, que ni aun para dar aliento a los presos nos desprendamos de ese marasmo?

Me refiero al acto celebrado en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid, donde, con dolor, vi que la entrada era deficiente, hasta tal punto, que lloré de rabia, pensando en el poco calor que en esta ocasión prestaba la militancia a los presos. Porque es aquí, en estos actos, donde se ve la solidaridad moral y material que sabemos prestar, y si a conocimiento de los presos llega el entusiasmo de los compañeros, les servirá de lento y de optimismo para un futuro próximo. Pero si, por el contrario, se enteran de la falta de apoyo, se les hará la prisión más amarga y odiosa, y es deber de todos evitar que esto no vuelva a ocurrir.

Por encima de las tendencias y personalismos, están los presos, estos bravos que cayeron en la lucha, y que nosotros tenemos el deber de imitar.

¿Es posible que no haya militantes para los presos y perseguidos de Rusia, y 45'55, para los presos por el movimiento de Asturias.

Jalones de esta clase hacen falta muchos, por elevar al cubo el espíritu de solidaridad que anida en los obreros señalados.

Que cunda el ejemplo, y ¡perseverar!, camaradas de "Can Compte". Quien duda del altruismo, que tomen buena nota.

cia en Madrid para llenar un teatro, tratándose de aliviar la situación de los presos? ¡Sí que la hay! Y digo que sí, porque meses atrás se celebró en el mismo teatro un festival por escuela, y estuvo totalmente lleno.

¿Acaso no merecen tanta atención los presos como las escuelas? ¡Más! Voy a transcribir unas palabras del compañero Rucker:

"Tan sólo cuando suene la hora final de todo Poder, y caigan de los altares los últimos ídolos, sin dejar puesto a otros nuevos, habrá terminado ese círculo de la ceguera, y la humanidad comenzará un nuevo capítulo de su espionosa historia."

Pero, hasta entonces, la misión más urgente de todos los revolucionarios será la de pensar en los hermanos y hermanas que sufren tras las rejas de las cárceles.

Millares de esperanzas son enterradas allí, y en puntante desesperación y deesequilibrio, algunas almas. Tras los espesos muros, tienen su círculo sombrío algunas vidas. Sólo queda a las víctimas de aquel inferno el pensamiento en los hermanos de fuera, que no los olvidan. Como un grupito de supervivientes en el pozo de una mina hundida, aplican el oído al muro, para atisbar el socorro.

Procuremos que nuestros golpes sean más recios y más perceptibles. Yo termino haciendo una proposición a todos los militantes —proposición que yo y otros ya tenemos en práctica—, y es que cada compañero adquiere, con arreglo a sus posibilidades económicas, sellos Pro Presos y se encargue de venderlos; pero presados de antemano al Comité Pro Presos, pues de esta manera se pone más interés, y cada compañero se convierte en un propagador de los sellos.

¡TODO POR LOS PRESOS!

Manuel Sánchez Muñoz

setas para los presos y perseguidos de Rusia, y 45'55, para los presos por el movimiento de Asturias. Jalones de esta clase hacen falta muchos, por elevar al cubo el espíritu de solidaridad que anida en los obreros señalados.

Que cunda el ejemplo, y ¡perseverar!, camaradas de "Can Compte". Quien duda del altruismo, que tomen buena nota. Nuestro teléfono: 32571

Crónica

DE BILBAO

Se va 1935 y viene 1936

¿Se piensa alguna despedimos el achacoso año que fenecce hoy. A través del mismo, ninguna alegría cosechada para que le echemos de menos. Ningún hecho saliente el año que hoy termina, entre los buenos de la Historia; no solamente del proletariado, sino de la humanidad en general. Nos deja, como triste herencia, una guerra en Africa, entre Italia y Abisinia, y la perspectiva de una grave complicación mundial. Nos deja las cárceles y presidios de España, repletos de carne doliente. Nos deja un rosario de miserias, que caerán, sin duda alguna, sobre el joven e imberbe año 1936, que le dejarán ya en su nacimiento una triste figura de dolor y persecuciones sociales, que le enviejecen prematuramente. El fascismo rabioso y sanguinario, riéndose sarcásticamente, de las venerables barbas del año 1935, en toda Europa. Y una civilización moribunda y decrepita, va de la mano del viejo año, caminando hacia su tumba. Y el champagne aristocrático y burador, en manos de los privilegiados de la fortuna, hará en todo el mundo, esta noche de año viejo, la despedida alegre por el disfrute de sus sanguinolentos privilegios. Arrancaremos con rabia y asco la

La mina "Malaespera"-Don Ramón Aburto, moderno negrero

Enterados de las pésimas condiciones en que se realiza el trabajo en la mina "Malaespera", buscamos el contacto de un obrero, que en provecho del burgués don Ramón Aburto, va dejando jirones de su vida, en la referida mina. Queremos enterarnos por sus relatos de la inhumana explotación de que es objeto y de los vejámenes a que se ve sometido por parte del patrono, encargados y capataces. Queremos "entrevistarlo" en provecho de la SOLI, para que el proletariado conozca el trato moral y material que padecen los parias de la citada mina. ¿Cuántos mineros se emplean actualmente en la explotación? —Hoy trabajamos alrededor de 210: hace unos nueve o diez años, estábamos empleados 500. No creáis que si hoy estamos la mitad de los mineros que antes había, sea debido a la crisis, puesto que trabajo no falta. Este año finalizará sin que el patrono haya cumplido sus demandas y para el próximo ya tiene en firme la extracción de 40.000 toneladas de carbonato. Es la guerra la que determina la mucha o poca actividad de la mina, y como ésta se aproxima, al necesitarse hierros y aceros, para la construcción de elementos mortíferos, crece la demanda de mineral. —¿Como se explica que habiendo trabajo no se empleen más que 210 mineros? —Por la sencilla razón, de que el patrono, con la cuarta parte de jornales, le extraemos, mejor dicho, le extraen, el mismo mineral que añáño le extraerán Ramón Aburto, valiéndose de la crisis de trabajo que padece Vizcaya y el mundo, así también como de la inconsciencia de muchos sedicentes "revolucionarios" aplica en diversos "cortes" de la mina el trabajo a "tarea". —¿Y qué es la "tarea"? —En seguida os explicaré. Corrientemente un minero, en las ocho horas, carga dos vagones que hacen un total de 5.000 kilos. Si todos los mineros extrajeran solamente esas dos vagones, no se cubriría la cantidad de mineral que el burgués necesita, por cuya causa, antes de iniciarse la diaria jornada, unos 105 de los 210 mineros que trabajamos, llegan a un acuerdo con su respectivo capataz, y se comprometen a cargar de cuatro a cinco vagones, o sea de 10 mil a 12 mil kilogramos por individuo, "tarea" que una vez cumplida dan por terminado el trabajo. Si los que trabajamos la jornada ordinaria hemos de sudar con abundancia para cargar dos vagones, imaginamos cómo han de trabajar los que con la ilusión de abandonar el trabajo (para meterse en la taberna la mayoría de las veces) una o media hora antes, para cargar el doble o más que el doble de lo por nosotros cargado. —¿Decías que la mitad de los mineros trabajan a "tarea" y la otra mitad, no? ¿A qué se debe esa desigualdad? —Se debe principalmente a la negativa de unos cuantos mineros, muy pocos, desgraciadamente, a trabajar como bestias; pero pese a ser pocos los que se niegan a coger "tarea", su conducta es imitada por otros muchos. Debido al ejemplo de los conscientes, no se prestan a las maniobras de los capataces y encargados, conducta que de ser secundada por todos los mineros empleados en la explotación, daría ocupación a unos treinta mineros más, con lo que se aliviaría en parte la miseria de cincuenta hogares proletarios. Antes en los "cortes" al aire libre, no se trabajaba a "tarea", pero hace un año aproximadamente vinieron de Somorrostro, dos equipos de mineros, todos furibundos comunistas, y uno de ellos, Paco, secretario del Partido Comunista de esa localidad, los cuales, por lo que parece, se han implantado "la Dictadura del Proletariado" y en su servicio se prestan a ser obreros de choque, pues se da el caso de pedir ellos mismos "tarea", y si algún día, por la causa que fuere, no la tienen, no cesan de pedir. Merced a esa actuación antiproletaria, son muy pocos los "cortes" que se ven libres de la maldita "tarea". —¿Como estáis de jornales y de malas condiciones de trabajo? —Los barrenadores tienen un jornal diario de OCHO CINCUENTA; los callistas, cargadores y demás, SIETE SETENTA Y CINCO. En un "corte" que se empezó hace poco tiempo a trabajar, debido a sus malas

quedará ni rastro. En alguna ocasión, ha sido pedido por algún minero directamente al patrono—cargado para trabajar en los barrizales, constandingo éste, sin pizca de educación ni dignidad, que "el también se moja, y el que no esté contento, que se marche". —¿No hacen nada las organizaciones obreras ante esos desplantes chulescos? —Los de la U. G. T., que son mayoría en la mina, se limitan a cotizar, salvo alguna que otra individualidad que, conscientes, saben hacer respetar su dignidad de explotados. De los comunistas, ya os he dicho algo y mucho más os podría decir en detrimento de su castrada dignidad de clase, y en cuanto a la C. N. T., somos pocos los que en la mina militamos en esa organización; si bien, a pesar de ser pocos, si cumpliésemos todos con la actividad que como militantes de la C. N. T. nos corresponde, tengo la seguridad de que en la mina "Malaespera", se conseguiría una potente organización confederal, y entonces, unidos todos los mineros sindicalmente, sería cuando haríamos claudicar al burgués, arrancándole las mejoras morales y materiales que como a seres pensantes nos corresponde. —¿Tienes algo más que decirnos? —Con lo dicho por hoy, basta. Quizá otro día os diga algo referente a alguno que otro capataz. ¡Ah! Y que desde ahora no dejemos hasta conseguir que todos los mineros ingresen en la C. N. T. genuina organización de los explotados. Servicio de Prensa de las J. J. L. de Bilbao

RESURGIR DE LA C. N. T. EN LA REGION CENTRO

Grandioso mitin contra la guerra en Colmenar Viejo

Con la asistencia de centenares de trabajadores celebró este acto, en el que como en otros celebrados con anterioridad, los trabajadores de Colmenar pusieron de relieve su simpatía por las propagandas libertarias. Empieza el compañero Cecilio Rodríguez, que preside, recordando la triste jornada de octubre, en que el pueblo en masa presenció el asesinato alevoso de cuatro de sus más honrados habitantes, víctimas del plomo mercenario. Acto seguido hace la presentación del camarada Lorenzo Iñigo. Hace uso de la palabra este compañero por la Federación Regional del Centro de Juventudes Libertarias, saludando a los concurrentes en nombre de esta Federación. Con claridad expone la misión y finalidad de las Juventudes Libertarias. Con vehemencia combate la religión y la política. Protesta enérgicamente contra la pena de muerte, e invita a todos los presentes a sumar sus fuerzas con las de los que actualmente manifiestan con virilidad la indignación que les causa la aplicación de pena tan monstruosa en una sociedad que con prodigalidad se titula civilizada. A continuación, expone la responsabilidad en que el pueblo incurre, particularmente los jóvenes, por ser ellos los que sirven de instrumento a las fuerzas capitalistas, que en la necesidad de conservar y hacer prosperar sus turbios negocios provocan los conflictos mundiales, en la confianza de que esos jóvenes que no se atreven a pensar por cuenta propia, en su inconsciencia borreguil sirvan de carne de cañón en todas las matanzas guerreras. Da lectura a la nota que relata la entrevista de dos delegados de la Internacional Juvenil Comunista, con otros de la socialista, celebrada en París, en la que pusieron de manifiesto "la necesidad de acudir a los frentes de batalla". Trabajadores—dice—vuestró hermanos, los que militamos en organizaciones como la Federación Anarquista Iberica, la Confederación Nacional del Trabajo y las Juventudes Libertarias, os decimos: no acudáis a las llamadas bullangueras del clarín; no empujéis el fusil vistiendo un uniforme que os convierte en marionetas, rebajando el nivel de vuestra dignidad. Cuando empujéis las armas que sea vistiendo el más honroso de todos los trajes: el del proletario, y no para acudir a las trincheras, sino a las barricadas. Termina dando un viva a la F. I. de Juventudes Libertarias, que es contestado clamorosamente, cediendo la palabra al compañero Julián Fernández, por el Sindicato Unico de la Construcción de Madrid y sus Limitados, organizador de este acto, que recalca la necesidad de impedir que los condenados a muerte sean juzgados. Hace exposición de las tácticas confederales combatiendo de paso la política y sus vividores. "Así como la Sanidad ha prestado sublimes servicios a la humanidad combatiendo las epidemias que tantas víctimas causaban, por medio de sus conocimientos y sus heroicos y acertados medios, así tenemos nosotros, los militantes de la C. N. T. y de la F. A. I., el deber de combatir la epidemia política, que es mucho peor que las que atacaban en la medicina, pues éstas atacaban una provincia, una nación, un continente a lo sumo, mientras que aquélla está extendida por todo el planeta." Retira las invitaciones del compañero Iñigo y termina, para que suba a la tribuna el compañero Antonio Moreno, por la Regional del Centro. Advierte a los trabajadores que antes de dejarse embucar por las promesas falaces que los políticos de izquierda, derecha y centro les harán en breve tiempo para conquistar los votos que han de servir para escalar los puestos decaídos, estudien el pro y el contra. Anuncia también la visita de otros trabajadores que esgrimirán señuelos para cazar incautos, y valiéndose de su condición, han de hacerles las mismas o parecidas promesas, sin decirles en cambio que no han sentido náuseas al abrazarse al vergonzoso matrimonio con barraganas de todos conocidos; con personajes de fatídico recuerdo, únicos responsables de centenares de asesinatos, de persecuciones sin fin; creadores de leyes como la de Vagos, que ha servido y sirve para anular a nuestros mejores militantes. Combate la religión con tan acertadas frases que origina murmullos de aprobación en la concurrencia. Expone con precisión el régimen de convivencia a que aspiramos los trabajadores organizados en la C. N. T., y se remonta a la época en que no existían fronteras para concluir combatiendo ácremente el prejuicio patriótico, que es el que lleva a los pueblos a las matanzas guerreras. Con breves y acertadas frases, el compañero que preside hace el resumen de todo lo expuesto y da lectura a las siguientes conclusiones, que son aprobadas unánimemente: 1.º Indulto inmediato de todos los condenados a muerte y abolición de dicha pena. 2.º Abolición de la ley de Vagos. 3.º Protestar enérgicamente contra la guerra. Corresponsal Madrid, diciembre 1935.

Redoble de campanas

Cuidado con el badajo-Trescientos «feligreses» y un capellán - Que hay muchos, ya lo sabemos

Estamos de enhorabuena. Las campanas de las catedrales e iglesias que hermocean a Barcelona, han redoblado con una alegría desconcertante, en conmemoración del éxito alcanzado por su nuevo Santo Patrón, llamado Calabaza; hombre de una clarividencia telescópica y de unos arrostos ciclópeos, digno de hacer la competencia a cualquier santo del día. Las campanas han retumbado en el espacio ensordeciendo con sus ecos hostiles los más potentes oídos de los radioescuchas y demás corifeos. Los fieles y devotos de San Gil y San Francisco, han tenido un día feliz. Se han tirado a la calle y han tirado de repertorio ultramoderno, con salpicaduras pesberrietas. El rebano ha acudido como infelices borregos al primer campanillazo y se ha hinchado a gritar hasta romperse la campanilla. El desfile no ha podido ser más espectacular, ni menos llamativo. Ha sido una gran exposición de fuerzas y de uniformes. De caballos y otros animales de la misma especie. No se ha conocido otro caso igual en la cuna de los Almogávers. Un acto de tanta aparatividad para un contenido tan pequeño y de sustancia tan débil, no merece honores de tal categoría, ni que las campanas lo hubieran amenizado con tanto júbilo. Los tantos que se han apuntado del tanteo, responden a que el tanteador está completamente deshecho y marca con una velocidad vertiginosa; pero no ofrece confianza alguna para el juego que quiere realizarse. Está lleno de trampas y el tanteador no es tan cándido y tan tonto que no las vea, aunque las jugadas que ha presenciado y hecho, no le han despertado del todo de su modorra. Saben el tanteador las catedrales, las iglesias y la gran capilla del Campo Sagrado y San Pablo, que hay otra fiesta desde hace más de dos años que diariamente se celebra y que por su duración arrastra ya mucha cola y cola que es un primor. Saben estos tres elementos, que hay en la actualidad unos 300 feligreses que no comulgan con la hostia que cotidianamente administra, ni con la hostia más hostia que se conozca y aún se tenga que fabricar y bendecir con las aguas benditas de la pila de las conveniencias políticas de frailes, fraillunos, curas y curitas de la muy honrosa República de trabajadores. No ignora el capellán mayor que todavía no se ha llegado al "Item" y que la misa puede acabar como el "Rorano de la Aurora" o la toma de la Bastilla francesa. No por muchos rezos y sermones que se hagan en honor y gloria del "chupen" y de Jesús el gordo y el pánzudo, se evita que los fraics quieran engordar también. Y como entre esos fraics hay un sumerito 300 que tiene ganas de alimentarse y de hacerse suyo el alimento que le retraron, no sería muy prematuro decir que hará lo que pueda por nutrirse de aquello que es un lastimero político y de izquierda, que le arrastran las orejas, por obra y gracia de la "Esquerda de Catalunya" y otras curdas de España. El caso, se empieza, y cuando se empieza a cantar, que ya hace 28 meses que se empieza—es un hecho obvio se ha de terminar, aunque las campanas sigan y las respodiciones se puedan usar a otra vez, en las más espectaculares y de

carácter comercial y politiquero, con atisbos de engañosos y chapuderos de dedos; cosa ésta que a nosotros nos tiene sin cuidado, porque comulgamos todos los días y rezamos el rosario ante el altar de la justicia social, para que ésta arremeta, como un toro de Miura, como un tigre de Bengala o un león africano, contra todos los especuladores y "guindillas" de la cosa pública. Que en Barcelona hay muchos tranvías, Metros y autobuses, es cosa muy sabida, como lo es también que estas Empresas tienen en la calle y sin trabajo a 300 trabajadores, desde el mes de noviembre del 33. Esto lo saben hasta los abisinios, y eso que están más cerca de Italia que nosotros, los españoles. Pues bien; si las campanas han tenido un día de murga y han dado la lata con todas las de la ley y la ley las ha bendecido y deseado muchos años de prosperidad, lo menos que debemos pedir los que nos molestan sus ruidos extraños, es que venga un ciclón y las arranque de cuajo, para bien de todos los que no padecen de sordera permanente. Estamos convencidos de que también se lo agradecerían los que están de plantón por las calles y edificios públicos. No somos exigentes, ni pedimos cosas del otro mundo, porque ese mundo sólo reza con las sotanas, calabazas, peras y otras frutas raras que la pizca naturaleza crea, cria, fructifica y estropea. Nosotros no podemos olvidar las campanas del domingo pasado, ni la política "esquerrana" del 33. Son fechas que guardan un paralelismo sin igual, ya que lo del número 300, es un problema que todavía está sin resolver. Mingo

ASPECTOS Y CARACTERES LEVANTINOS

Insistiendo sobre el acoplamiento a nuestro movimiento confederal del pequeño propietario agricultor

Nunca está demás el insistir sobre un tema de suma trascendencia. Y más en estos críticos momentos de decadencia estatista. El obrero del campo y la ciudad, debieran encontrarse ya—unidos y petrochados—en el largo camino a recorrer. Pero, desgraciadamente, no es así. Desperdigadas las fuerzas, el proletariado se exparpera al ver su indefensa, ante el negro aluvión de bárbaras represiones... Con férrea constancia e inquebrantable voluntad habiase organizado. Y sus anhelos iban a ser coronados por el triunfo, pero fué lo suficiente con el desencadenamiento sobre él de las fuerzas coercitivas del Estado, para que, en poco tiempo, quedara requerebrada obra tan grandiosa. Hoy, refunde de nuevo sus efectivos. El factor gubernamental tan sólo consiguió retardar su propia anulación... Por eso, de estar todo el productor petrochado y unido, no cabe duda que Hispania avanzaría hacia lo más avanzado de lo económico y social. El espíritu de superación vibra en los pechos de los que sufrimos la explotación del hombre por el hombre. Diríase que lo esencial para lo futuro es el espíritu de organización, el colectivismo federalista libertario. Un conjunto social libertario practicando en la actualidad plataformas de nuevas economías o antieconomías estatistas, sería la avanzada más eficaz contra el régimen estatista. Considerando esta apreciación fuera de toda fantasía utópica, cabe el señalar caminos por donde avanzar. Y, sin entrar en la infalibilidad, digo: Que para ascender hacia la cúspide de lo anhelado es necesaria la ayuda del campesino y en especial la del pequeño propietario y arrendatario agricultor. Y que un movimiento puramente campesino, con elementos fundamentales de antieconomía estatista, daría al traste con viejas instituciones, barrerá los obstáculos que hoy existen al progreso agrícola y expurgaría la praxona de la inmoral economía arancelaria... En fin, que allanaría el camino para que todos pudiéramos avanzar más ciertamente hacia nuestro objetivo libertario. Quizás sea por la falta de constancia en unos y la mala intención de otros que el campesino siga aislado, en completo abandono. Siempre que se ha intentado algo en pro del campesino se han encontrado obstáculos tales que se ha tentado que abandonar el loable propósito. Muchos camaradas no aciertan adivinar tal fenómeno de aptia, ya que el campesino en Levante es cada día más descontentado y rebelde... Y es que no se tiene clara visión del problema agrario. Reciente la República, floreció o principió a florecer en Levante un movimiento campesino. Pronto se constituyó el Comité Regional de Relaciones Campesinas, con su sello regional pro movimiento campesino. Mas, vinieron días de insurrección y los campesinos de diferentes comarcas levantinas llegaron a proclamar el Comunismo libertario... mientras allí en la ciudad, el obrero industrial se debatía en la indecisión y el fracaso. Un día el patio de la cárcel Modelo de Valencia fué invadido por nuevos huéspedes: ¡los campesinos! Había con todos, y todos apostrofaban agrariamente al obrero de la ciudad. Eucenos hermanos del campo, se enorgullecian de su proceder, pero despreciaban la pequeñez de muchos. En fin, aquello fué origen y causa de que el campesino en Levante entrase en el excepcionalismo. Aquello fué tan doloroso para unos como para otros. Pero la experiencia es la mejor maestra, y la rectificación a tiempo el mayor don de la criatura humana. Vamos a ver, pues, si, cogiendo en la diestra la rectificación y en la siniestra la experiencia, conseguimos encauzar favorablemente el futuro movimiento campesino en Levante. Decía que se carece de visión en los problemas agrarios de Levante, y en ello me refería a la truculencia revolucionaria que sobre el campesino se lanzó sin analizar el problema económico del agricultor. Esto se debe evitar con la mayor premura, si se quiere hacer algo de eficaz. Son momentos de captación y capacitación, de desmenuzar el problema agrario de una manera serena y detenida, pues el carácter y aspecto del campesino levantino es totalmente diferente al campesino portido y del sur. Aquellos se levantarían al verbo encendido de un segundo Joaquín Costa y tan sólo conseguirían el enfrentarse sus hoces con las ametralladoras... Pero no el levantino. El campesino de Levante, siempre tiene adonde comer y esto le impide el lanzarse a la desesperada. Es por ello, pues, por lo cual se tiene que encauzar el movimiento campesino en Levante de una manera especial y única. Si la experiencia señaló nuestros equívocos, apresuremos a rectificar... Entiéndase. Rectificación de tácticas a cuanto se refiere con los camaradas campesinos. Y la rectificación, a mi modesta apreciación, están en el acertado acoplamiento a nuestro movimiento confederal del pequeño propietario y del arrendatario agricultor... con el plan económico. No sólo se transforma un régimen con insurrecciones violentas, sino que también con procedimientos económicos. Antecediase Madrid, 20-12-35

TOS, CATARROS, BRONQUITIS CURAN LAS Pastillas Klam Tres reales caja La primera caja con v. nos ¡PROBADLAS!

ALMACENES MONUMENTAL 93, San Pablo, 93 desea a su numerosa clientela, un próximo año nuevo

FOR LOS PUEBLOS DE LA REGION CENTRO

El despertar de Castilla Por tierras de Guadalajara

Castilla: esa inmensa planicie enclavada en el corazón de la Península, adormecida por todos los políticos burgueses y pseudo obreros, agobiada por los impuestos al Estado, al Municipio, al terrateniente, al prestamista, etc., explotada sin compasión por los políticos de izquierda, derecha y centro (socialistas, republicanos y agrarios), que en sus campañas electorales les ofrecieron a los campesinos cuanto había que ofrecerles y quizá más, pero que luego en la práctica no se convirtió más que en nuevos tributos, nuevos consorcios, o nuevas comisiones o Juntas encargadas, según sus creadoras, de regular la venta del trigo, pero que no consiguieron más que empeorar la misera vida de los trabajadores del campo, hasta llegar a esta situación en la que tienen que ver cómo se les va pudriendo en los graneros poco a poco el trigo que a fuerza de mil trabajos pudieron recoger por no tener dónde venderlo, mientras se importan miles de toneladas de Sud América u otros sitios.

Esa Castilla, empieza a despertar, empieza a comprender la necesidad de organizarse al margen de todo partidismo político, al lado de sus hermanos de explotación, los obreros de la ciudad.

En todas las provincias de Castilla se van formando sindicatos y núcleos de simpatizantes a la C. N. T. Frimero fue Soria, después Cuenca, Burgos, Salamanca, Valladolid y por último Segovia y Guadalajara, de la que nos vamos a ocupar en esta pequeña crónica.

Guadalajara tiene las tres características más comunes de trabajo en el campo: pequeños labradores, aparceros y asalariados, todos explotados por igual, unos por los grandes terratenientes y todos por los muchos impuestos al Estado, así como por todos los burgueses en general.

Guadalajara es una de las provincias más extensas de Castilla—más de quinientos pueblos divididos en diez grandes partidos judiciales—como también una de las más explotadas, tanto por la inexistencia de unos, como por la inculcación y la desorganización de otros, pues es esta la provincia donde menos organismos obreros existen.

Actualmente existe un descontento general en toda la provincia. Los labradores se niegan a pagar toda clase de tributos mientras el Estado no les compre todo el trigo que tienen dispuesto para la venta. Por su propia cuenta y sin ingerencias de nadie han empezado una gran labor de organización para poner término, tanto a los abusos del Estado como a la explotación de que son víctimas los asalariados.

Para informarnos mejor nos dirigimos a los pueblos que han iniciado la tarea de ordenar debidamente este descontento.

Briuega: Cabeza de partido, y por lo tanto, eje motor alrededor del cual se mueven los cuarenta y nueve pueblos que componen el partido. La vida en este pueblo, como en todos los de la provincia, es misera a pesar de hacerse en él el mercado para toda la comarca. Valiéndose de la incultura de que antes hablaban, son explotados de muy diferentes maneras. Los unos, los asalariados, como siempre, son los más castigados. El jornal establecido en el pueblo, no por ley, sino por costumbre, es de cuatro pesetas por jornada, pero, a pesar de la miseria que esto supone, ni aun siquiera se cumple. A los obreros que trabajan para el hacendista don Joaquín Montes Jovellar, ministro de Justicia del Gobierno que asesinó a Galán y García Hernández, no se les paga más que tres cincuenta, obligándoles a firmar un recibo a razón de cuatro pesetas, y si alguno se niega a esto, es despedido en el acto, como le ha pasado a nuestro informador. Los otros, por toda la gama de intermediarios, comerciantes y acreedores que, aprovechándose de que no pueden vender la cosecha, exigen les paguen el trigo al precio que ellos quieren poner. El caso más pintoresco de explotación es el puesto en práctica por un individuo de los ricos más fuertes de por allí llamado Enrique Rianza "Reliños", ex presidente de la Diputación Provincial de Guadalajara. Este individuo, aprovechándose del descontento que existe hacia los últimos gobernantes que hemos padecido, ha instalado en el pueblo un café, al que ha puesto el pomposo título de Círculo Republicano. APrá pasar a este Círculo, que dicho sea de paso, es el único café que existe en el pueblo, se les exige una cuota de 1'50 todos los meses, aparte, claro está, de su consumición, la cual han de pagar más cara que en la capital.

Actualmente tiene este Círculo más de 700 socios, que suponen todos los meses más de mil pesetas, las que van a engrosar las ya repletas arcas del "Reliños", aparte del rendimiento del café, del cual se ahorra hasta la contribución por aparecer como Círculo, moderna manera de esquilmar al público, sin caer en las mallas de la ley.

Para el domingo, 5 de enero, tienen en proyecto una asamblea. De los 49 pueblos del Partido—que estando anunciada para el 22 de diciembre tuvo que suspenderse a causa del mal tiempo—, como asimismo los demás partidos judiciales, Sacedón, Pastrana, Cifuentes, Molina, Cogolludo... para terminar en una magna asamblea provincial, donde se to-

marán acuerdos concretos para acabar con esa situación.

Entre las proposiciones que las Comisiones de algunos pueblos que acudieron a Briuega, por no haberse enterado de la suspensión, figuran las siguientes:

Que sean disueltas todas las Juntas Locales y Provinciales del trigo y el Consorcio de la Harina, y sobre todo ésta, que traen todos los pueblos: negarse a pagar toda clase de impuestos, mientras el Estado no les adquiera todo el trigo vendible.

Es digno de resaltar, el hecho de que, al ofrecerles el tal Rianza a la Comisión de labradores, tanto su "local" como su influencia personal, los labradores le hayan rechazado de llano, diciéndole que allí no interviniera más que campesinos.

¡Ojo con estos políticos que se peñen a nuestro servicio con miras a las próximas elecciones!

El ambiente en toda la provincia es francamente rebelde, estando dispuestos a no pagar desde primero de año si no se les atiende en sus justas peticiones.

Que las Juventudes Libertarias y los grupos de compañeros existentes en casi todos los pueblos, ayudados por el Comité Regional del Centro, se preocupen de hacerles comprender a estos trabajadores qué es y qué persigue la Confederación Nacional del Trabajo, y se habrá dado un gran paso en pro de la organización de los campesinos y de la propia revolución.

Hora es ya de que nos ocupemos un poco de los campos de Castilla; que hagamos ver a los trabajadores del campo cómo con sólo estar de acuerdo con los de las ciudades, y todos desde la C. N. T., podremos, en un día no muy lejano, acabar con tanta explotación, con tanto intermediario y con tanta miseria, destruyendo al Estado, culpable de todo esto e implantando en su lugar una sociedad más en armonía con los intereses de todos, como es el Comunismo libertario.

Cecilio Rodríguez

Madrid y diciembre de 1935.

TERUEL

Gran mitin de AFIRMACION CONFEDERAL, CONTRA LA GUERRA Y LA PENA DE MUERTE, que tendrá lugar el día 5 de enero a las once de la mañana en el Teatro Marín, de esta localidad, tomando parte los camaradas siguientes:

F. SUBERO LUIS MONTOLIU JOSE ALBEROLA

Presidirá el acto un camarada de la localidad.

Dada la trascendencia de este acto, esperamos el mayor número de camaradas de la provincia.

El Comité

GRANADA

Por la apertura de los Sindicatos - Para el señor ministro de la Gobernación

Desde septiembre de 1934, que fué clausurada la Federación Local de Sindicatos de esta capital, como asimismo los Sindicatos de los pueblos de la provincia, hemos venido haciendo gestiones cerca de los gobernadores, puesto que ninguna cuestión había que abocara en disfavor de nuestro derecho. Pero el señor Duero, así como los gobernadores interinos que le han sucedido, conservando el mismo espíritu "liberal" del antedicho señor, se han negado a que nuestra organización confederal local y provincial funcione como debe, y han estado empeñados en que los trabajadores queden a merced de la clase patronal; y, a pesar de que el 13 de noviembre fueron levantados los estados de excepción en esta provincia, la ley que para todos dice la carta constitucional que es igual, en Granada la autoridad gubernativa se la salta a la torera, como el célebre cura del sermón. Y esto, señor Portella, dice muy mal al espíritu liberal que según las notas oficiales dice usted estar animado de poner en práctica.

Nosotros, acogidos a la ley de Asociaciones de 1887, como organismo constituido antes de promulgarse la del 8 de abril, tenemos derecho a que se nos respete el mismo, igual que nosotros scatomos la antedicha ley y la cumplimos.

Señor Portella: Exigimos se abran nuestros Sindicatos de la capital y la provincia, como las otras centrales sindicales, que tienen derecho y lo disfrutan. Lo contrario, es vulnerar la ley en beneficio de unos y en perjuicio de otros.

Nada más por hoy.

El Comité Local

Granada, 1935.

Sindicato Unico de Construcción de Barcelona y su radio (Sección Pintores)

Ha mucho tiempo—demasiado—los pintores hemos estado callados debido a las circunstancias excepcionales que vivimos. Seguir por más tiempo en silencio, sería hacernos cómplices del malestar que sentimos todos los componentes de esta singular profesión, que diariamente es atropellada, vejada y escarnecida en todas las funciones del trabajo.

Rompiendo con ese silencio, os decimos:

¡Escuchad, hermanos pintores!

A pesar de que nuestra situación no sea muy favorable, precisamos exponerlos hechos y conductas que, aunque muchos no las ignoráis, siempre es bueno recordar.

En el mes de enero del año 1933, por orden del ministro del Trabajo, se le concedió a la Sección de Pintores la jornada de siete horas, beneficio que encerraba una añagaza para deshacer la potente masa de trabajadores que, congregados en el Sindicato de Construcción, se aprestaba a hacer reclamaciones de carácter moral y material a la Patronal, para toda la colectividad en general.

De ahí la indeferencia con que se acogió el horario, que no pasaba de una orden, y que burgueses del oficio no cumplieron, ni cumplieron, declarado el pacto del hambre a los más abnegados, amparados por la persistente crisis de trabajo que existía en aquella fecha.

¡Consiguieron los socialistas— así se denominaba el ministro que dió la orden—, con sus actos de marcado oportunismo, sembrar el confusionalismo en la organización confederal, y particularmente entre los pintores? En parte, sí. Los inconscientes cayeron en el lazo, astutamente preparado, rompiendo así la unidad de acción en la lucha que la colectividad preparaba, y se enrolaron en las organizaciones que ofrecían—cosa fácil—redimir a los pintores de la explotación que padecemos.

¿Qué ha quedado de todo lo legislado? Un carnet de Jurado mixtilíneo, con la fotografía del esclavo moderno; un horario que nadie cumple y un salario que muy pocos disfrutan. ¿Por qué? Porque está la Sección deshecha; sin nervio ni trabajo; sin las energías debidamente mancomunadas para poder defender nuestros intereses colectivos, y hacer respetar nuestros derechos de clase.

Esa es la obra adormidera de aquellos que con un falso señuelo nos cautivaron. Y la patronal especula con

nuestro trabajo, pues donde el pintor hace las siete horas, no cobra el salario estipulado de 12'50 pesetas. Y donde las cobra, ha de aceptar, sumiso, el ir cargado con escaleras y demás accesorios, desde el taller al lugar de producción.

De la inverosímil clasificación de categorías, han desaparecido los oficiales, pasando casi todos a segunda categoría. Este proceder arbitrario produce el consiguiente malestar entre los jóvenes pintores, que nunca obtienen la remuneración debida, y si quieren trabajar tienen que hacerlo dentro de la categoría que el patrono tiene a bien clasificarse.

¡Ahí tienes, camarada pintor, al extremo degradante que hemos llegado! Y a causa de nuestra indiferencia y desunión, los "libreños" se filtran en nuestro gremio al amparo de recomendaciones reaccionarias, y los patronos, sus aliados, nos tratan como a botas.

Para hacer valer nuestros derechos, para que podamos obtener con la fuerza de nuestra unión el respeto merecido, una minoría de luchadores, comprometida de su deber y ajustándose a las normas y principios de la C. N. T., sale a reorganizar nuestra Sección, y para ello cuenta con tu concurso, con el concurso de todos, para conseguir poner coto a todas las ambiciones patronales.

¡Qué el pasado nos sirva de lección! ¡Formemos el bloque confederal que corte la obra de los escisionistas y termine con los desmanes patronales! ¡Todos a la Sección de Pintores! ¡A luchar como corresponde a los hombres de nuestro tiempo, unidos en la ínvicta Confederación Nacional del Trabajo!

La Comisión Técnica de la Sección Pintores del Ramo de Construcción de Barcelona y su radio.

Sindicato del Ramo de la Metalurgia

(Sección Fundidores)

Por una cuestión de sumo interés para los compañeros militantes, procurará éstos ponerse en relación con sus respectivos delegados de barriada en el curso de la presente semana. Fraternalmente vuestros, por la Sección.

La Junta

Barcelona, 1 enero de 1936.

Sindicato Unico Mercantil

A los militantes en particular y a todos los trabajadores del ramo mercantil en general

Los momentos por que atravesamos, son momentos graves para el proletariado. Por lo tanto, es necesario, hoy más que nunca, estar todos como un solo hombre comprometidos en nuestra organización confederal.

Nosotros no nos cansaremos de insistir en todas partes, y al mismo tiempo demostrar con razones, con lógica, lo que representa para todos la Confederación Nacional del Trabajo. Ahora que nuestro Sindicato está en período de reorganización, es cuando todos los militantes deben acudir, y ayudarnos en lo que sea necesario, para que el Sindicato Unico Mercantil de Barcelona, sea lo que anteriormente fué; lo que la organización confederal necesita, y lo que los trabajadores de la clase mercantil deben tener, para la defensa de lo ayer conquistado.

La desorganización en el ramo es completa; la desorientación mayor aun. ¿Qué debemos, pues, hacer en estos momentos? Nosotros entendemos que nuestra misión, como confederados que somos, debe ir encaminada a la labor de organizar a los que actualmente no saben lo que hacer. A los que no creen en las diversas organizaciones que en nuestro ramo existen.

A los obreros mercantiles, les decimos, con la sinceridad que es peculiar a todos los militantes de la C. N. T., que deben tener en la memoria lo que han representado "siempre" los Jurados Mixtos, antes, ahora y en todo momento. Debemos recordar lo que ocurrió cuando el conflicto mercantil. Teniendo en cuenta que entonces contaban con el apoyo incondicional de la "Esquerda". Sin embargo, fracasaron. De hoy en día, es mejor no decir nada, puesto que ya hemos visto que incluso los diversos organismos que en nuestro ramo existen con tendencia clasista, se han visto en la necesidad de retirar los vocales que allí les representaban.

De una manera positiva, los obreros del ramo mercantil se han desengañado ya de una vez.

Ahora bien; la C. N. T. representa una garantía en la defensa de los intereses del proletariado. Sus principios van directamente encaminados a mejorar los intereses de quien todo lo produce. Pero; eso sí, empleando la acción directa, única forma—en la actual sociedad capitalista y estatal—de hacernos respetar como seres humanos que somos.

Nos hemos dado cuenta del fracaso del "Frente Unico de Trabajadores Mercantiles", fracaso que al fin era de esperar. Demasiadas colaboraciones. Ayer, con la "Esquerda"; hoy, con otros "señores"; pero siempre los mismos.

Al personal de Teléfonos

Lenta, pero firme y segura, se produce la actividad sindical y reorganizadora

En uno de los extremos más fundamentales que habremos de detenernos para que resulte en las proporciones que merece, y que consiste en los deberes y derechos que cada afiliado adquiere como voluntario deber al adherirse al organismo confederal, tendremos el punto de arranque que podremos utilizar para llenar el plausible propósito de ir presentando un somero estudio de varios de los lamentables defectos que siguen perdurando en menoscabo de la fortaleza de la unidad.

La reclamación a un derecho natural de inmediato mejoramiento de la situación que se atraviesa, es imprescindible que arrastre como secuela, procedente de las luchas que aquel derecho provoca, una cantidad mayor de deberes que en alguna ocasión se desconocen y en otras muchas se elude su cumplimiento.

Reconocemos la impaciencia por la consecución de mejoras inmediatas que establezcan un equilibrio, aunque sea deficiente, por constituir una de las bases que dieron origen a las agrupaciones de resistencia de los explotados, y por tender al alivio momentáneo de situaciones angustiosas que pueda permitir, con mayor holgura, gastar las energías en preparaciones y trabajos de carácter definitivo.

No es aceptable que la visión única que guía las actividades de los trabajadores al unificar sus fuerzas, estribe en dislocarse y gastarse sin precauciones y sin miramientos por un desatado afán de conquistas materiales, que pueden originar y originan, lo mismo en los triunfos que en las derrotas, desmoronamientos morales y descontentos íntimos que forman el germen devastador de otras etapas que se suceden indefectibles en la vida de los pueblos regidos por el capitalismo.

Podemos servirnos de ese procedimiento que puede impedir que se nos aniquile lentamente, pero siempre con la vista fija en brillantes horizontes que hemos de forjar con nuestra voluntad y con nuestra inteligencia, que servirá igualmente, bien administrada, para que sepamos sortear diestramente los obstáculos que nos interponen el enemigo que torpemente nos creamos nosotros.

Sujetándonos a los límites estrechos de esa concepción primaria de los organismos obreros de lucha y que persisten en la mentalidad rudimentaria de una gran mayoría que a ellos se afilian, expondremos las incidencias más corrientes que se suceden y que son dignas para que nos sirvan de observación y de estudio en beneficio de las futuras actuaciones y para la creación firme de la personalidad consciente del afiliado.

Los telefónicos, ese personal que no acaba de comprenderse a sí mismo, ha sostenido encozadas luchas y batallas que nos legaron multitud de enseñanzas; tuvieron en distintas ocasiones una organización fuerte y llegó también a desmoronarse otras tantas; supieron agitarse y enfren-

tarse sin medir los resultados; fueron bravos y después corderos; llegaron a gigantes y más tarde a enanos; tuvieron alientos y ahora están exhaustos, sin que hayan pretendido examinar las causas que determinaron tan encontrados gestos que los han colocado en un estado calamitoso de desorientación y de desconfianza hacia sí propios y hacia los demás.

Procurando no desviarnos del normal desarrollo del tema que nos sirve hoy de objetivo, nos fijaremos en el principio o comienzo que ha de servirnos de base demostrativa para que se comprenda que muchos factores son determinados por el abandono o incumplimiento de elementales deberes.

Al pensar en los beneficios que la colectividad no puede reportar, hay que tener presente las obligaciones que adquirimos, y en qué consisten, y las dimensiones que en algunos momentos pueden alcanzar.

Si lo hacemos así, nos encontraremos ante la obligación de contribuir puntualmente a los gastos corrientes y extraordinarios de la entidad, que constituye la savia de su actuación, de su fuerza de atracción y desmoronamiento, ante el apoyo mutuo y ante la solidaridad.

Todos debemos contribuir personalmente a las actividades del organismo cuando nuestros compañeros lo reclamen o crean necesario y desterrar las vulgares críticas que ofenden y desmoronan cuando la prueba demostrativa no le acompaña justicia y depuradora.

Ser asustado y escapar en los días aciagos en que las represiones arrecian, dejando abandonados a los que hicimos que nos representaran o que cumplieran una misión por nosotros encomendada, sin recordar el deber que adquirimos de defenderlos al designarlos para que ocuparan puestos de responsabilidad y visibles, sobre quienes nadie ignoramos ha de caer el enemigo en las épocas de confusión o de debilidad orgánica, es una acción inmóvil que debe estirarse por encima de todos los sacrificios personales.

Acordarse del preso, del perseguido, del despedido por causas ajenas a la lucha mantenida, es un deber, obligación que jamás debe ser

olvidada. Recordarse de esa multitud de deberes, de una importancia innegable, es sembrar el desaliento, aún entre los más fuertes y voluntarios, es crear la desconfianza entre todos, significa el nacimiento de odios y enemistades profundas, y como fin, el conjunto determina la desunión en los sitios de trabajo, que es tanto como entregarse atados e indefensos a la voluntad de la Empresa que sabe utilizar en su beneficio a los más ignorantes, a los más ambiciosos y a los más perversos en daño de todos.

Seguiremos; seguiremos... Es imprescindible en otros trabajos continuar.

La Comisión

SINDICATO DEL TRANSPORTE (Sección Taxis)

¿RUMOR O REALIDAD?

Camaradas taxistas: Hasta mí ha llegado el rumor que la reglamentación del horario en nuestros medios es lo suficientemente satisfactoria a nuestras aspiraciones, pues creo que, salvo una pequeña modificación, las conclusiones de la Asamblea llevada a cabo por un grupo de compañeros taxistas en el Centro Tarragoní, satisfará las aspiraciones de los obreros del volante.

Pero ahora viene lo más delicado, y es que si difícil es conseguir unas mejoras, tanto morales como materiales dentro de cualquier industria, mucho más difícil es conservarlas.

Si este rumor se confirma y es una realidad, ya pueden darse cuenta los obreros taxistas que la Comisión nombrada en la Asamblea antes mencionada no ha dejado un momento de trabajar en su cometido hasta ver realizadas las aspiraciones de los obreros, que fueron tomadas con tanto entusiasmo en la misma.

Con este paso, los taxistas de Barcelona habrán dado el paso gigantesco de elevar su dignidad de hombres y de trabajadores.

Pero, como digo anteriormente, lo más delicado es conservar estas mejoras morales. La única forma de conservarlas es estando todos unidos como un solo hombre, solidarizándonos con esta Comisión, en quien los trabajadores depositaron toda su confianza. La Comisión ha sabido trabajar sin descanso hasta conseguir las aspiraciones de la Asamblea, y en su día dará cuenta de todos los trabajos realizados, en una próxima Asamblea que se convocará al efecto, a la que deben acudir todos los trabajadores del taxi como un solo hombre a demostrar solidaridad y entusiasmo, que es la única forma de conservar nuestra dignidad de trabajadores. Así es que, compañeros taxistas, el día de la Asamblea, todos a demostrar que no somos parias, que somos hombres conscientes dispuestos a defendernos contra todo ataque patronal. Como trabajadores, no nos dejaremos arrebatar nuestros derechos.

¡Camaradas taxistas! Todos a la Asamblea, a solidarizarnos. ¡Vivan las ocho horas!

Un veterano del taxi

Advertisement for 'GOOD AS 2' featuring various radio models like LAYOZ, AMO, TELEFUNKEN, EMERSON, COLONIAL, SPICK, and RADIO AFICIONADO. Includes prices and contact information for RAMBLA FLORES 30.

DE MADRID

El primer Consejo del nuevo Gobierno

Manifestaciones de Portela Valladares

Madrid, 31.—A las diez y media de la mañana quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar el primer Consejo del nuevo Gabinete.

A la una y media salió el presidente del Consejo, señor Portela Valladares, y manifestó a los periodistas: —Ha terminado el Consejo, y las referencias se las dará a ustedes el ministro de Agricultura, quien ha sido nombrado secretario del Consejo. Aprovecho este momento para adelantar tiempo y dar cuenta a ustedes de la tramitación de la última crisis y cómo se produjo la última crisis. Venía desde el Consejo del día 26 planteando el tema importantísimo de las alianzas electorales. El asunto era público, y yo también en una nota lo indiqué. Existía una discrepancia tan acusada con el ministro de Hacienda, que éste ofreció en un Consejo su dimisión, que no le fué aceptada ni rechazada. Después de esto, me he de referir también a hechos muy conocidos y muy comentados. No sólo existían conversaciones, entrevistas y atracciones entre miembros del Gabinete y partidos que estaban enfren-

te del Gobierno, sino que se hicieron declaraciones por algunos ministros respecto al alcance político que tales conversaciones habían tenido.

En el régimen de gobierno de Gabinete, todos los Gobiernos forman una unidad y es el presidente, según nuestra Constitución, quien encabeza y recoge esta unidad de pensamiento político. Sin desprestigio para el cargo, sin abdicar del cargo, el presidente del Consejo no puede aceptar criterios contrarios y que en el tema de las alianzas se llegase hasta los enemigos de la República. Por eso, estimando de lealtad obligada y nítida clara, después del despacho ordinario del Consejo de ayer, yo planté estos dos temas: alianza electoral y necesidad de la unidad política del Ministerio. No conforme algunos ministros, se planteó la crisis, y yo di cuenta de ella al presidente de la República.

Este relato se ajusta a la verdad por completo y a él debe atenerse la opinión pública, porque no es interesado ni trata de tomar posiciones en lo que se conocía por la Prensa y estaba en la plaza pública.

Salvo opinión en contra del presidente de la República, el día 2 será publicado el decreto de disolución

El de convocatoria a Cortes se hará público unos días después

Madrid, 31.—En el Consejo de ministros, el señor Portela Valladares trató de la provisión de altos cargos, acordando el Consejo dar un voto de confianza al jefe del Gobierno para que éste haga las designaciones necesarias. El presidente del Consejo agradeció esta deferencia a sus ministros y agradeció también la confianza que en él depositaban, ofreciendo al Gobierno que antes de someter a la firma de S. E. los nuevos nombramientos, daría cuenta a los ministros de los mismos por si éstos tuvieran que hacer alguna observación.

Después el jefe del Gobierno informó al Consejo de que en la reunión ministerial celebrada ayer y en la que se produjo la crisis, antes de plantearse este acontecimiento político había dado cuenta a aquellos ministros del decreto de disolución de las actuales Cortes. Este decreto—dijo el señor Portela Valladares—fue aprobado en el Consejo que el anterior Gobierno celebró en Palacio. Los nue-

vos consejeros aprobaron a su vez este decreto y el señor Portela Valladares hizo observar a sus compañeros de Gabinete que salvo opinión en contra del presidente de la República, sería conveniente publicarlo en la "Gaceta" el día 2 del próximo mes de enero.

Algunos ministros observaron que al igual que en el último Consejo celebrado por el Gobierno anterior, el decreto de disolución de que les habló el señor Portela aparece sin fecha para su publicación.

En cuanto al decreto de convocatoria para nuevas elecciones, no se publicará hasta pasados unos días después de la publicación del decreto de disolución.

Se acordó celebrar Consejo mañana, primero de enero, en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, y previamente reunirse antes en Consejo para concretar sobre algunos puntos tratados en el Consejo celebrado hoy en la Presidencia.

Declaración ministerial

«El Gobierno se ha constituido con el fin de realizar una obra de pacificación»

Madrid, 31.—Se ha facilitado la declaración del nuevo Gabinete, que dice así:

"Este Gobierno se ha constituido en unas horas de preocupación y gravedad, con el fin de realizar una obra de pacificación y de reconstitución del país.

La hostilidad implacable entre derechas e izquierdas; el rumbo exterminador con sus caracteres de guerra civil, que no tiene en cuenta ni se detiene ni ante los más altos Poderes, salvaguardados en todos los países por el respeto ciudadano, abren, más que un interrogante, una sima ante el país que alcance con sus estragos a las propias fracciones amenazadas de alternativas violentas. Los vencedores de hoy serían los vencidos de mañana, y España no resistiría esta constante convulsión.

Tiene, pues, el Gobierno un contenido político impuesto por exigencias de la realidad y que puede definirse bajo el dictado de un centro republicano que sirva de regulador ponderado y de equilibrios en nuestra organización política. Centro republicano en el cual puedan definirse las tendencias y organizaciones abarcadas por esta orientación con todo respeto para la interna autonomía. Como principios fundamentales observará los de democracia, de libertad y justicia, y sistema parlamentario ya señalados y los que a continuación se consignan.

Respeto para todas las ideologías sometidas a las leyes de la República, para todas las propagandas y para todas las libertades que no se salgan de la ley condicionando al Poder público y acudiendo a actitudes subversivas.

Para esta obra reclama el Gobierno todas las asistencias ciudadanas, no sólo en su actuación gubernamental, sino también cuando llegue el momento de proceder a la consulta electoral. En este momento el Gobierno procederá con absoluto respe-

to para la libre emisión del sufragio. No pretende esta declaración atraer a quien, apasionado en una disciplina política, desoye toda reflexión, sino que se dirige principalmente a esa gran masa ciudadana que mantiene la independencia de su conciencia política, pensando en la Patria, en las ansias de paz y prosperidad de España."

Nabas contadas

Madrid, 31.— En una estadística que publica un periódico de la noche, se dice que Madrid tiene más de 34.000 electores que tomarán parte por primera vez en futuras elecciones. De estos 34.000 electores, con arreglo a la ley, no podrán opinar sino después del mes de julio, 12.000.

Contra una disposición de un ex ministro del bienio

Madrid, 31.— Ante la Sala Cuarta del Supremo, se ha visto el recurso contencioso-administrativo interpuesto por el general González Carrasco contra la disposición del Gobierno de don Manuel Azaña, cuando fué ministro de la Guerra.

El señor González Carrasco no quiso acogerse a los beneficios de la disposición del retiro, contestando que aun le quedaban quince años de servicio activo.

Se le comunicó por el ministerio de la Guerra que le quedaban veinticuatro horas para acogerse al retiro o de lo contrario se ordenaría su pase a la reserva. Como no se acogió al retiro, se publicó la orden disponiendo que pasase a la reserva.

Hoy, ante la Sala Cuarta del Supremo, defendió el recurso el abogado señor Caballero Blasco.

La vista quedó pendiente de fallo.

Un millón de pesetas para los pobres,

Madrid, 31.—A las nueve de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, y manifestó a los periodistas que se dirigía al domicilio del presidente de la República, con objeto de someter a su firma la combinación de gobernadores.

—Es una cosa extensa—añadió—, porque las dimisiones provocadas con motivo de la salida de algunos ministros tienen más importancia y extensión de la que podía pensar la gente.

—Y de altos cargos qué hay?—preguntó un periodista.

—Algunos se cubrirán también. La lista se les facilitará a ustedes después de que la haya aprobado S. E., así como la combinación de gobernadores. Aquí vendrán con ella.

Se le preguntó también acerca del decreto de disolución y si se había tratado algo en el Consejo y si se publicará en la "Gaceta" del día 2.

—No lo sé—contestó el señor Portela.— Soy hombre vacilante, y a última hora, cuando ya estoy obligado por las circunstancias y no tengo más remedio, es cuando actúo; pero mientras tanto no hago más que reflexionar.

—Pero en el Consejo de mañana no se tratará de este asunto?

El señor Portela, después de una breve suspensión, contestó: —No lo sé. Ya se verá.

El jefe del Gobierno añadió que esta noche, con motivo de la festividad, la Banda Republicana y la de Orden Público darían un concierto en la Puerta del Sol, y como los periodistas le hicieran observar que para ello habría alguna dificultad, porque estaba lloviendo intensamente, repuso: —¡Ah!, entonces no lo sé.

El fiscal de la República, decidido a presentar la dimisión

Madrid, 31.—El fiscal de la República, señor Taboada, fué preguntado por algunos periodistas respecto a la actitud que tomaría como consecuencia del cambio de Gobierno.

El señor Taboada contestó que desde luego su decisión era muy clara y que estaba decidido a presentar hoy mismo la dimisión de su cargo con carácter irrevocable. Me debo a la disciplina de mi partido que acudilla el señor Martínez de Velasco.

OPINANDO

UNA NOTA INOPORTUNA

He leído en SOLIDARIDAD OBRERA, de Barcelona, una nota de la Federación Local de Grupos, que la creo inoportuna. Inoportuna en parte.

Bien está, que el Comité Local haga llamamientos a los compañeros, esparcidos por la capital, para que ingresen en nuestra organización. Que se constituyan en Grupo. Que laboren en el seno de la misma. Que acepten los acuerdos, una vez tomados por ellos mismos, que los cumplan, ya que ellos mismos se los imponen. Que no se constituyan en Grupo, por una eventualidad pasajera. Que sean consecuentes, a pesar de los contratiempos que la lucha en sí impone. En una palabra; que sean anarquistas, y que obren como a tales en el seno de la organización "específica". Todo esto, cabía en la nota de la Federación Local. Lo que para mí sobra en dicha nota, son esas líneas en las cuales se dice:

"También en algunas etapas de la actuación, actuaron en nuestros me-

dios elementos que confundieron la organización con un partido político; maniobraban para convertirse en una especie de jefes."

Se ve a través de estas palabras, que el autor o autores de las mismas, se dejaron llevar por la irreflexión. No veo yo, el interés que puede tener un compañero en querer erigirse en jefe en nuestra organización. Si queráis decir con ello, que ciertos camaradas influyen más o menos en los acuerdos que se tomen, esto ha existido siempre, y existirá. Pero esto no es culpa de ellos, sino del conjunto de los Grupos, que no estudian a fondo todas las cuestiones de la organización. Si a esto llamáis erigirse en jefes, los habrá siempre.

En el momento actual, no creo que esta nota inoportuna, a mi juicio, haga desistir de sus propósitos a aquellos compañeros que, por su actuación, deberían haber pertenecido siempre a la F. A. I., en todo momento, y en todas las etapas.

MENDIGOS E INVALIDOS

Más de veinticinco años hace que en Barcelona se constituyeron sociedades de invalidos, por la influencia, sin duda alguna, del ambiente obrero. Cuando las organizaciones obreras estaban en su mayor apogeo, los invalidos se constituyeron en Sindicato, con el fin de evitar a esta ciudad del bochornoso espectáculo de ver a sus invalidos reclamando la caridad pública.

Lo que más pudimos conseguir, con un poco de tolerancia, fué postular en las barridas obreras, en los extremos de la ciudad, reglamentando las autoridades nuestra situación, pudiendo postular hasta las nueve de la mañana. Pasada esta hora, el invalido que era sorprendido pidiendo limosna era detenido, siendo encerrado en un calabozo y después conducido al Asilo de Casa Antón.

Allá por el año 1921, fuimos comisionados dos camaradas y yo, pertenecientes al Sindicato Unico de Invalidos, para presentar unas bases, aprobadas en asamblea general, al Ayuntamiento de Barcelona. Teníamos la creencia de que si no todo, se nos concedería una parte de lo que pedíamos, aminorando así el número de invalidos mendigos.

En el Ayuntamiento fuimos recibidos por el señor Ribé, jefe de la

Vigo, 31.—Se ha hecho público el testamento de Trinidad Parras Alvarez, natural de Madrid, viuda de Honorio Alonso, que deja toda su fortuna, importante un millón de pesetas, a los pobres.

La donante y su esposo vivieron muchos años en Buenos Aires, donde hicieron una cuantiosa fortuna. Después vinieron a Vigo a vivir, de donde era natural el esposo, el cual murió hace tiempo. La viuda continuó en Vigo haciendo vida modestísima y contribuyendo a remediar numerosas necesidades. Cuando sus íntimos le hablaban del capital decía que ahorra para los pobres, y, en efecto, por su vida modesta aumentó la fortuna que le dejó el marido.

En el testamento deja un millón a la Casa de Caridad, al Asilo de Ancianos Desamparados, a las Instituciones pro ciegos y cancerosos y al Hospital Español de Buenos Aires. La cantidad que deja a este último es con la condición de que se destine especialmente a atender a los enfermos naturales de Madrid y Vigo.

Los ciegos viguenses recibirán 20.000 duros y la señora Parras hace esta manda en recuerdo de que su madre murió ciega. El esposo de la donante era sobrino de otro filántropo vigués llamado Tomás Alonso, que donó unas escuelas a la capital y lo suficiente para el sostenimiento de las de la inmediata parroquia de Goya.

Llegada de la familia Lindbergh a Liverpool

Liverpool, 31.— La familia Lindbergh permaneció toda la mañana a bordo del "American Importer", en el que han venido de los Estados Unidos Comieron a bordo.

A primeras horas de la tarde el matrimonio y su hijo desembarcaron y tomando un automóvil que les esperaba, desaparecieron velozmente con dirección desconocida y perseguidos por una nube de vehículos ocupados por periodistas, fotógrafos y operadores de cine, todos los cuales habían fracasado al intentar abordar a Lindbergh en el momento de desembarcar éste.

DEL EXTERIOR

LA GUERRA ITALOABISINIA

Detalles del bombardeo de la Cruz Roja sueca. - La citada ambulancia ostentaba las insignias de su significación

Addis Abeba, 31.— Se conocen interesantes detalles de las circunstancias en que se produjo el bombardeo por los aviones italianos de la ambulancia de la Cruz Roja sueca destacada en el frente Sudoeste.

La citada ambulancia, haciendo gran ostentación de las insignias de la Cruz Roja Internacional, avanzaba hacia las posiciones de vanguardia que ocupan las tropas etíopes a sólo una veintena de kilómetros de la ciudad de Dolo, en la Somalia italiana, cuando aparecieron varios aviones italianos que desde escasa altura empezaron a arrojar numerosas bombas.

Los miembros de la ambulancia sueca se dispersaron rápidamente, y por ello, y por la mala puntería de los aviadores no perecieron todos ellos, porque los explosivos lanzados fueron numerosos y de gran potencia.

A consecuencia del bombardeo, resultó gravemente herido el jefe de la misión, y con heridas de menos importancia algunos enfermeros.

La noticia produjo en Addis Abeba doble impresión. En primer lugar, por el hecho en sí de bombardear a una ambulancia de la Cruz Roja que no podía ser confundida porque avanzaba sin escolta militar alguna, y en segundo lugar, porque el hecho de que la misión se encontrara a treinta kilómetros de Dolo y "en camino hacia las posiciones etíopes", constituye un indudable indicio de que las tropas al mando del ras Desta, a las que los comunicados italianos daban como dispersadas, prosiguen su avance y amenazan seriamente el territorio del Noroeste de la Somalia italiana.

LA TEMIBLE ESTACION DE LAS LLUVIAS

Londres, 31.—El "Dayli Express" escribe esta mañana que "la nación más pequeña de Europa" presentará próximamente unas condiciones de paz sobre las bases del plan Laval-Hoare, que Mussolini aceptará antes de que se inicie en Etiopía la temible estación de las lluvias.

TAMIZANDO UN DISCURSO DEL "DUCE"

Londres, 31.—En sus comentarios a determinados párrafos al discurso pronunciado ayer por Mussolini en el Consejo de ministros celebrado en Roma, el "Times" escribe esta mañana que de las palabras del "duce" se deduce incontestablemente y de una manera que no deja lugar a dudas, que el dictador italiano abriga el temor de que la aventura de Abisinia pueda resultar para Italia extraordinariamente cara.

También el "Dayli Telegraph" sustenta esta creencia y escribe que con toda seguridad "las palabras de Mussolini habrán reducido las esperanzas de todos los italianos, porque constituyen una confesión oficial de que la guerra será de larga duración y costará, como ya viene costando, numerosas víctimas".

ATAQUE ITALIANO CON BOMBAS DE GAS FOSGENO

Addis Abeba, 31.—Se anuncia que aviones italianos han bombardeado los destacamentos abisinios con bombas de gas fosgeno. A pesar de sus pérdidas considerables, las tropas abisinias han mantenido sus posiciones. Las operaciones continúan con igual ardor que hace algunos días. Los italianos han enviado desde Asmara refuerzos considerablemente.

EL ASIEDO DE MAKALLE

Addis Abeba, 31.— El asedio de Makallé por las fuerzas abisinias se estrecha por momentos.

El ejército del ras Mulugheta avanza en el Suroeste, y las del ras Seyum y del ras Kassa atacan por los flancos al ejército italiano en una faja de cien kilómetros, desde el cuello de Afggaga a Abbi Addi.

Las tropas que ocuparon Abbi Addi hacen mayor la amenaza de cortar las comunicaciones italianas en la plaza de Makallé.

MAS SOBRE EL ATAQUE CONTRA LA CRUZ ROJA SUECA

Addis Abeba, 31 (Urgente).—Según noticias de fuente abisinia, que se espera sean confirmadas de un momento a otro, en el bombardeo de los aviones italianos contra el campamento de la Cruz Roja sueca, en el camino de Dolo (frente del extremo occidental de Somalia), murieron nueve suecos y veintitrés auxiliares abisinios.

La noticia ha producido en Addis Abeba enorme impresión.

EL TRAFICO DE GUERRA POR EL CANAL DE SUEZ

Port Said, 31.—En las oficinas del Canal de Suez comunican que el tráfico naval italiano fué muy importante durante la semana de Navidad, la cual traspasaron el Canal nueve buques, conduciendo unos 16.000 soldados y obreros. Todos los buques se dirigían al Africa Oriental y su paso se efectuó entre el 25 y el 29 de diciembre.

Atravesaron también el Canal cerca de 20.000 toneladas de material diverso, consistente principalmente en cemento, petróleo y aviones, así como numerosas mulas.

VEINTITRES CADAVERES DE JEFES Y OFICIALES ITALIANOS

Addis Abeba, 31.— El ministerio de la Guerra anuncia oficialmente que durante los combates registrados durante estos días en el frente Norte los etíopes han recogido los cadáveres de 23 jefes y oficiales italianos, abrigándose la creencia de que habrán muerto otros muchos, que debieron ser recogidos por los italianos en su retirada.

VELO DE ENSAYO DEL AVION AMERICANO "¿QUE ES ESO?"



Los que ven el avión no pueden menos que exclamar: "¿Qué es eso?" El inventor le ha dado, pues, este nombre.—Velocidad: 150 kilómetros por hora.

Progresos de la explotación petrolifera en Alemania

Berlin, 31.— Según una información oficial, la explotación de yacimientos petrolíferos en Alemania sigue haciendo considerables progresos, permitiendo hacer prever por los resultados hasta ahora obtenidos, que la producción durante el año que está a punto de terminar, sobrepasará la cifra de 320.000 toneladas. Sobre esta cifra, los yacimientos de Niemhagen, los más importantes de Alemania, aportan 327.000 toneladas contra 240.000 toneladas en 1934.

En 1934 la producción total del petróleo alemán fué de 315.000 toneladas; en 1933, de 232.700, y en 1932, de 214.000 toneladas.

Odisea de un buque en el Canal de la Mancha

Londres, 31.— Cuando navegaba anoche por el Canal de la Mancha se declaró un incendio a bordo del buque motor holandés "Tarakan", de 8.183 toneladas. En aquellos momentos soplaban un viento galeano; pero el buque, entre cuyo cargamento había buena cantidad de explosivos, no pudo llegar al puerto de Plymouth. El paquebot alemán "Westernland" tuvo que acudir en socorro de un pequeño buque carguero que se hallaba en peligro en el Canal, durante la galeana de anoche, pudiendo salvar a tres tripulantes. Otros cuatro fueron recogidos por un lifeboat, ahogándose un marino.

ESTUDIOS. BLOCH ALMANAQUE EDUCATIVO VENTA EN QUIOSCOS UNA peseta

No es el calendario vulgar, lleno de sandeces; es un almanaque de gran utilidad y de gran valor cultural que debe penetrar en todos los hogares modernos

La Cecla

LA SITUACION ECONOMICA, POLITICA, SOCIAL Y MORAL DE ESTE PUEBLO

Hemos visto en anteriores articulos, como la situación económica y la política no tienen nada de envidiables...

A los políticos de toda ralea sólo les interesa la cuestión social cuando ésta puede subordina a sus intereses de partido...

La experiencia nos ha enseñado que en política, la cuestión social es como un excelente recurso para continuar, eternamente, adormeciendo oprimidos y engañando bobos...

La cuestión en sí, merece la pena de tan sólo un pequeño comentario, ya que se patentizó de manera clara y concreta lo que puede la unión de los obreros cuando de hacer prevalecer sus derechos se trata...

Ante lo injusto del despido, los obreros en particular, más que nadie, previa una pequeña consulta entre sí, acordaron nombrar una Comisión encargada de solucionar este pequeño conflicto...

Para no hacernos más extensos, daremos por terminada esta pequeña crónica, dejando para otro día el comentario más justo que esto se merece, junto con los atropellos del burgués de la casa en cuestión...

En la actualidad, se ve la intención de provocar el conflicto por los hechos siguientes: El director, Vies, ha venido con persistencia invitando a algunos obreros a romper las bases...

En la ladrillería que la Cerámica Barcelonesa Española (Cubiertos y Tejados), tiene en la riera del Capón, en esta barriada del Centro, existe notable malestar entre los trabajadores...

El llamamiento hecho desde estas columnas, hace unos días, ha dado, en parte, el resultado apetecido...

Nos place poder constatar que se acude la apatía que parecía había en algunos militantes...

Esperamos que la actitud de los camaradas del carril servirá para que los demás aliados se den cuenta y obren en consecuencia...

Según se me asegura, el viernes, día 27, en el café del Ateneo Popular, el dueño del mismo, con la ayuda de la Guardia civil, procedió a desalojar una de las dos Secretarías...

Por lo visto, a dicho señor le tiene sin cuidado su manera de proceder; necesitaba una Secretaría para una paja de balompié y ha usado de una de las de Construcción para sus fines...

Región Catalana

Catal

OBREIRO ARROLLADO POR UN CARRO

Trabajando en la carga de vagones en la estación, un carro cargado de trigo, arrolló al obrero del Sindicato Agrícola de esta, Francisco Armentou, natural de Cervera y vecino de Calaf...

LLUVIA BENEFICA

Durante estas fiestas ha llovido con bastante intensidad. Los agricultores se sienten satisfechos, pues la lluvia benéfica ha mejorado la angustiosa situación en que se encontraban los campos de cereales...

Tarrasa

UN TRIUNFO DE LA ACCION DIRECTA

Los obreros de la casa "Materias Industriales", en su mayoría mujeres, acaban de conseguir un rotundo y señalado triunfo por medio de la acción directa...

La cuestión en sí, merece la pena de tan sólo un pequeño comentario, ya que se patentizó de manera clara y concreta lo que puede la unión de los obreros cuando de hacer prevalecer sus derechos se trata...

Hasta la fecha, se venía trabajando normalmente en esta casa, hasta que el sábado próximo pasado, en vistas a la carencia de trabajo, sin causas que lo justificasen, fueron despedidos dos obreros...

Dada la actitud de estos compañeros, y de la fuerte unión existente entre los restantes trabajadores, la Dirección se vio precisada a ceder, y en su consecuencia, a aceptar el regreso de los despedidos...

Cabe hacer notar, más que nada, que este conflicto, y su solución, fué llevado directamente por las mujeres, en su mayoría, todas ellas afiliadas a nuestra central sindical...

En la ladrillería que la Cerámica Barcelonesa Española (Cubiertos y Tejados), tiene en la riera del Capón, en esta barriada del Centro, existe notable malestar entre los trabajadores...

El llamamiento hecho desde estas columnas, hace unos días, ha dado, en parte, el resultado apetecido...

Nos place poder constatar que se acude la apatía que parecía había en algunos militantes...

Esperamos que la actitud de los camaradas del carril servirá para que los demás aliados se den cuenta y obren en consecuencia...

Según se me asegura, el viernes, día 27, en el café del Ateneo Popular, el dueño del mismo, con la ayuda de la Guardia civil, procedió a desalojar una de las dos Secretarías...

Por lo visto, a dicho señor le tiene sin cuidado su manera de proceder; necesitaba una Secretaría para una paja de balompié y ha usado de una de las de Construcción para sus fines...

NOTAS DE LA REGION

POR LA CONQUISTA INTEGRAL DE NUESTROS OBJETIVOS

Hemos apuntado ya la importancia que tiene para los trabajadores la lucha por su mejoración económica y moral. Los Sindicatos no pueden desentenderse de este aspecto de la lucha diaria...

Una simple mejora de orden económico no libertará a los proletarios de su condición de esclavos. Cabe imponerles la misión de ir a la conquista integral de nuestros objetivos finalistas...

La anulación de las clases, los privilegios y las fortunas particulares y personales, aumentará la capacidad de producción y de consumo, y la vida económica de la sociedad llenará todas las exigencias...

Que la sociedad actual es injusta en todos los conceptos, pocos son los que lo niegan. Por lo tanto, hay que transformar la sociedad...

Este es el problema imperativo de la hora presente.

que deberianse abonar a 14, 13, 12 y 11 pesetas como minimum, son pagados a 11, 10 y 9 pesetas.

El sábado pasado, no contento con la "invitación" acostumbrada a que se quedasen algunos obreros por la tarde a trabajar, dicho señor "requirió, como norma de la casa", que se trabajase los sábados todo el día...

Sin duda que habrá pensado en estos y otros argumentos por el estilo, pero lo que quizás no habrá pensado, es que el trabajador también tiene "dignidad" y que no va a dejarse violentar y explotar hasta ciertos extremos...

Casi siempre que se ha emprendido alguna actividad de gran envergadura que necesitase el concurso de todos los militantes, se ha evidenciado nuestra apatía y falta de espíritu emprendedor y constructivo...

En estos momentos, nos hallamos ante una grande y simpática empresa, que ha de merecer todas nuestras simpatías. Nos referimos al movimiento pro induito de los condenados a muerte, y de la abolición de dicha inhumana pena...

Comunican de Anglés, que en la vecina localidad se declaró un incendio en la fábrica de hilados y tejidos Manufacturas Llobregat y Ter, S. A...

Las pérdidas son importantísimas, aunque no puede precisarse exactamente su cuantía.

En el término de Darnius ha sido encontrado en la cuneta de la carretera el cadáver de María Castells, de 51 años, vecina de Boadella. Según el forense falleció a consecuencia de una coagulación producida por el frío.

En el término de Darnius ha sido encontrado en la cuneta de la carretera el cadáver de María Castells, de 51 años, vecina de Boadella. Según el forense falleció a consecuencia de una coagulación producida por el frío.

Dr. J. SERRANO Rayos X. Consejo de Ciento, 361. Teléfono 55433. A los compañeros en paro forzoso, servicio gratuito rayos X, mediante aval de su Sindicato

Santa Coloma de Gramanet

UNA NECESIDAD QUE SE IMPONE

Más de una vez nos hemos hecho la siguiente pregunta con la consiguiente contestación: ¿Sienten los trabajadores de Santa Coloma la necesidad de organizarse para la defensa de sus intereses? No. No lo sienten, y los hechos demuestran cuán justificada está esta contestación negativa...

En los diferentes ramos de la escasa industria local, se trabaja con una notable desigualdad de condiciones con respecto a Barcelona, con muy pocas excepciones.

En el Ramo de Construcción, generalmente, no se respeta la jornada de cuarenta y cuatro horas. Se trabajan las horas que quiere el "amo", que sabe de antemano que ninguno de "sus" obreros se opone a sus deseos y conveniencias.

La casa Reom del Ramo de la Piel, hace caso omiso de las bases firmadas en cuanto a horario, jornales y respeto a los trabajadores. Se comprende que sea así por cuanto los obreros de esta fábrica se han pasado siempre de listos y han censurado constantemente la actuación de los Sindicatos...

Y qué diremos de los trabajadores del campo? Las condiciones en que trabajan estos parias de la tierra, son extremadamente abrumadoras. Se trabajan jornadas de diez o doce horas y se pagan jornales que oscilan entre siete y ocho pesetas para los hombres y cinco o seis para las mujeres.

Como puede verse por lo que antecede, los obreros de Santa Coloma tienen necesidad de organizarse para defender sus intereses de clase explotada, para mejorar sus condiciones de vida. Y esta necesidad que "tienen" deben "sentirla", pues lo contrario significa estar conformes con que se les someta a largas y agotadoras jornadas de trabajo y a jornales de hambre...

Ahora bien; los obreros debemos organizarnos nosotros mismos, al margen de todos los redentores y al margen de todos los colores políticos. Sólo así, organizados y estrechamente unidos, podremos luchar eficazmente para defender nuestros derechos de hombres y también nuestro derecho a una vida sana y libre.

PARA TODOS LOS MILITANTES Y SIMPATIZANTES DE LA LOCALIDAD

Que ninguno se ofenda ni se moleste por este llamamiento. Mi objetivo sólo consiste en llamar a todos los militantes y simpatizantes a la reflexión, con miras a despojarse de la posición adoptada por todos. Seria conveniente acudir esa apatía de altagaramiento, y también la negligencia que parece tiene eco en algunos. Si tal cosa se hiciera, en la C. N. T. se beneficiaría, y mucho más aun la finalidad que ella persigue.

Pronto tendremos ocasión de demostrar la comprensión de cada uno para llevar las cosas en mejor estado y condiciones de lo que están hoy. Que cada uno obre en consecuencia y deje aparte ciertos residuos morbosos, que muchas veces llegan a la negación total del amigo más íntimo.

Espero que todos tendremos grandes deseos —que, como hombres, debemos reconocer propios y ajenos defectos— para corregirlos y reconciliarnos como productores.

Compañeros: Meditad todos sobre el particular. Acudid sin falta a la organización. Vosotros tenéis la palabra. Por la buena marcha de la organización, os saludamos. — Euzk.

Baplaga de Francoli

LAS ANDANZAS DE LOS POLITICOS

El pasado domingo, día 29 del actual, se celebró un mitin de afirmación republicana, organizado por el Ateneo Republicano Federal, y a base de tráfugas de nuestra organización.

El tráfuga Antonio Sans, abre el acto, presentando a los oradores, y anunciando otros mitines de la misma índole. Cede la palabra a J. Recaséns. Dice éste que cuando vuelvan a gobernar las izquierdas pondrán en vigor las leyes socialistas, del primer bienio. ¿Se referirá a las leyes de Defensa de la República, de Vagos y Maleantes, etc., etc.?

Habla del "Straperlo", y dice que las izquierdas como cometieron ninguna inmundicia. Afirma que la derrota izquierdista fué debida a los personalismos que surgieron entre ellas. Presenta a las izquierdas como algo elevado y sano, y termina con un canto a la papeleta, y dice que con ella en las próximas elecciones, desde los republicanos a los comunistas, han de abatir para siempre al fascismo.

A continuación habla B. Sardá. Dice que ha pertenecido a la gloriosa C. N. T. Emplea un lenguaje por demás demagógico; se contradice; mezcla conceptos libertarios con otros autoritarios. Chapotea en todo, lo patea todo torpemente, y dice que las derechas están llevando a la anarquía al país.

Dice que hay que ir a las urnas, y que están dispuestos a aceptar incluso a los anarquistas, pues a ellos no les asusta la transformación social.

Habla después, J. V. Tarrades, y dice que es una injusticia que la sociedad esté dividida en clases. Se extiende en consideraciones y dice que la República no le satisface, porque persigue a los auténticos republicanos. Habla de los treinta mil presos que hay actualmente, diciendo que hay que ganar las elecciones para ponerlos en libertad, y termina diciendo: "el día de las elecciones, el que no esté por los presos, tengo la osadía de decir que será un criminal".

Por último habla el tráfuga Pedro Folx (Delaville) que es presentado a son de bombo y pistillos. Alarga a los "rabassaires". Dice que Azala por su miedo de enfrentarse con el capitalismo, no puso en práctica las leyes sociales que laboró Largo Caballero. Dice que quiere una República social, en la cual la tierra no sea de nadie y sea de todos. Una República fuerte, respetada por todos, y el que no se someta, sea quien sea, a pistolero. Pues vosotros —dice— poseemos la verdad.

Analiza la represión realizada en Asturias, la cual compara con el crimen de Casas Viejas; le quita importancia y dice que hoy se sabe que Azala no tuvo nada que ver con aquel repugnante crimen. Presenta a Rusia como el Paraíso Terrenal, y acaba diciendo que en España es ya un hecho el frente popular como en Francia, que agrupa desde los republicanos a los comunistas, y que los anarquistas también pueden ingresar si quieren.

Este sujeto nos da la impresión de que en su interior lleva un dictador en perspectiva, un brutal autoritario. Como podemos ver, los farisantes de la política se nos presentan esta vez más demagogos que otras veces. Su tema fuerte es el de los presos. Otras veces ha sido el Estatuto, otras la tierra para el que trabaja. Nuevas las falta tema.

Caso de que nos liberten a los presos, mejor. Lo agradeceremos. Pero nosotros, la C. N. T., renegar de sus principios, claudicando en las urnas para que los presos sean amnistiados, esto no será ni nuestros presos lo consentirán, porque al poco tiempo habría los mismos o otros encarcelados. El problema se resuelve derrumbando las cárceles y presidios, al mismo tiempo que al capitalismo y al Estado, dando paso al Comunismo libertario. — Corresponsal.

Viella

RINA ENTRE OBREROS

En la cantina de las obras para la construcción del túnel de Viella, se suscitó una reyerta entre varios obreros.

De la contienda resultaron heridos en la cabeza, José Segura Martínez, de 42 años, natural de Pozo de Alarcón (Jaén), y Camilo Fernández Vázquez, de 26 años, que lo es de San Julián (Lugo).

El agresor, Luis González Valentin, de 38 años, natural de Puebla de Don Fadrique (Granada), así como los heridos, éstos después de curados de primera intención, fueron detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición del Juzgado.

LAMENTABLE ACCIDENTE DEL TRABAJO

La obrera Victoria Príncipe Colomé, de 18 años, trabajando en la fábrica de sacos de Enrique Foend, tuvo la desgracia de cogerse la mano izquierda con una máquina, que le produjo heridas de pronóstico reservado.

CRECIDA DEL EBRO

A consecuencia de los temporales reinantes en la cuenca superior del Ebro, éste ha experimentado una extraordinaria crecida. La corriente arrastra troncos, ramajes y animales muertos.

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Los presupuestos aprobados del Ayuntamiento de esta localidad para el año 1934, ascienden a 1.933.566'04 pesetas, con una rebaja sobre los del año anterior de 115.708'72 pesetas.

EN LA TORRASAS

Gran mitin contra la pena de muerte y por la amnistia

Tendrá lugar el próximo domingo, día 5, a las diez de la mañana, en el CINE ROMERO, de la calle ROMANA, en el que tomarán parte los siguientes camaradas: M. R. Vázquez, B. Durruñi, J. Doménech, F. Ascaso.

Este acto está organizado por un grupo de trabajadores y vecinos de la barriada, los cuales esperan la asistencia de todos. Nota.—Estaba anunciado para el día 1, pero la suspensión se debe a causas ajenas a nuestra voluntad, habiéndolo concertado en firme para el día 5.

TIEMPOS NUEVOS

NUMERO EXTRAORDINARIO DEL PRIMERO DE AÑO

El número-almanaque de esta revista, contiene sesenta y cuatro páginas de texto, profusamente ilustradas, con una lámina suelta que reproduce el retrato al óleo de Errico Malatesta, por C. Cochet.

Tiene el siguiente sumario: Pignallón: El año que termina, y el año que empieza. Entramos en el año 1938 con doce horas de retraso. Jacinto Torrybe: La política nacional en 1935. D. A. de Santillán: Minorías y mayorías en la revolución social. Marinus: Ferretería bélica: las flotas de guerra del mundo. Gonzalo Reparaz (hijo): La tragedia del sudeste. I. Martínez Rizo: Resumen científico e industrial de 1935. J. A. Cavestany: Mi amigo. Piratería política de los siglos pasados y la proyectada conquista de Abisín por Italia. Gineo Pisco: Materialismo y espiritualismo. Julio Fernando: En la brecha. A un perseguido. Gonzalo de Reparaz: Banderismo internacional. Las sanciones. I. Puente: Los bajos fondos de la miseria.

Antonio de Hoyos y Vincent: Las revoluciones españolas y la busca de nuevas fórmulas sociales. La guerra de las comunidades. Rudolf Rocker: El Estado nacional y el desarrollo cultural y económico.

La propiedad de la tierra en Italia. I. P. Aisina: ¿De quién es el mundo? La magnitud de los imperios coloniales y del monopolio de las materias primas.

Eugen Reigis: El profesor Georg Fr. Nicolai. Un hombre libre y una gran idea. Mateo Santos: Un año de cinema en España.

Agustín Souchy: ¿Peligro fascista en Checoslovaquia? Nuestra Prensa en 1935. Dr. Félix Martí Ibáñez: Los médicos ante la guerra. F. Falasqui: Las excepciones no se pueden tomar como base. Bibliografía.

Consultorio médico-eugenico. Material instructivo, vasto y de interés. Calendario subversivo de los doce meses del año. Precio del ejemplar: 0'75 pesetas. Redacción y Administración: Unión, 19, 1.º, 1.º.—Barcelona.

SAN DAUDILIO DE LLOBREGAT

Entierro civil

Hoy, miércoles, a las dos y media de la tarde, se efectuará el entierro civil de la que fué en vida digna y amantísima compañera del conserente militante del Sindicato de esta villa, adherido a la C. N. T., compañero Valentín Fábregas Torrens.

Para todo compañero que quiera asistir a dicho acto, la casa mortuoria es: calle Prim, núm. 13.

COMITE PRO PRESOS REGIONAL DE LEVANTE

Solidaridad para los presos de Mazarrón

De todos sabido, por los reiterados llamamientos del C. P. P. de Cartagena, del proceso que se sigue contra cinco compañeros de Mazarrón, la mala situación económica por que se atraviesa hace que recurramos a todos los Sindicatos, Grupos y compañeros en demanda de solidaridad para poder arrancar de las garras de la justicia a estos compañeros inocentes.

El C. P. P. R. de Levante, espera de la organización en general, que sabrá acudir con la urgencia que el caso requiere a este llamamiento de solidaridad.

El C. P. P. R. de Levante Nota: Los giras a Mercedes López, Calleja Yeseros, 16. Terrasa (Cataluña).

Comité Pro Presos de Marsella

Se ruega a todos los que posean cartetas de solidaridad de este Comité, los liquiden con la mayor premura posible. Asimismo hácese saber al compañero Ramón Figueras (al que ya este Comité escribió), se sirva enviar la cantidad que adeuda a éste como producto de la venta de uno de dichos carnets.

Tengan presente todos los compañeros que, si publicamos esta nota, es debido a lo falto de recursos y a los muchos gastos que tenemos que sufragar.

Creemos que todos nos comprenderán y sabrán disculparnos. Sin otra, queda vuestro y al servicio de la causa, por el Comité, El Secretario

DE IMPORTANCIA

A todos los Sindicatos de Productos Químicos de España

Rogamos a los mismos que en plazo breve envíen a esta Redacción su domicilio social, para asunto de suma importancia. Por el Sindicato de Productos Químicos de Barcelona. La Junta

Gacetillas

Para hoy, día 1, a las cuatro y media de la tarde, el Grupo Naturista "Heliós", en el local del Ateneo R. Radical de Pueblo Seco (Cabaña, 23 y 25), presentará por primera vez al público la comedia dramática en tres actos y en prosa, original de Sylvia, titulada "La prueba", cuya interpretación está a cargo del Cuadro Escénico del Grupo Naturista "Heliós", bajo la dirección de Sylvia. La entrada será gratuita.

Escuela de Trofoterapia

PROPAGANDA NATURISTA

Profesor: N. Capo, Alcoy, 2 y 10, Barcelona. - Telef. 79771. - Todos los discípulos sanguíneos y nerviosos tienen como asiento los trastornos diarios del metabolismo trófico. Estos se corrigen equilibrando las digestiones mediante una alimentación racional y vitaminizada inspirada en la Trofoterapia Moderna. Enseñanza de la Vida Sana por medio de la Regeneración Endógena.

PENTALFA

Libros naturistas a mitad de precio "Controversia entre un cura y un desnudista", 0'50; "Librecultura", 0'10; "El nudismo y el problema sexual", prof. N. Capo, 0'10; "El Naturismo-Desnudismo y la Revolución Social", 0'25; "La Tuberculosis y la Trofoterapia", prof. N. Capo, 1'00; "Almanaque "Pentalfa", 0'50; "Educación fisiobiológica", prof. Demetrio Salas, 0'35; "La influencia del régimen de vida en la madre y en el feto", E. Lahmann, 0'25; "Salud y Luz", Georg Herrmann, 0'50; "Vacunar es asesinar: dejarse vacunar, suicidarse", doctor Diego Ruiz, 2'00; "Pitágoras, vegetariano", Carlos Brandt, 0'50; "La pureza sexual racional", doctor Paul Goy, 0'50; "Higiene del matrimonio", doctor Rosch, 1'00; Colección de "Pentalfa", encuadernada, 5'00; "La verdad acerca de la sífilis", doctor Meier, 2'50.

Todos se enviarán a reembolso, pudiendo elegirse los que se deseen. Pedidos: Alcoy, 2. - Barcelona.

AVISOS Y COMUNICADOS

¡COMPANERO!

Si tienes a tu hijo enfermo, visita al Dr. J. Sala, especialista en Infancia. Modernos procedimientos de curación, sin drogas ni inyecciones, empleando el régimen alimenticio adecuado. — Helioterapia, Hidroterapia, Homeopatía. — Cortes, 501-bis, de tres a seis. — Teléfono 35283.

Mañana, jueves, de seis a siete, pasará por esta Redacción, el compañero Angel Roa.

El compañero Tomás Cano Ruiz, mandará sus señas a esta Redacción urgentemente.

El compañero Diego Pérez del Sindicato Fabril y Textil, pasará por esta Redacción mañana, jueves, de seis a siete.

El Comité Pro Presos de Cataluña ruega al Comité Pro Presos Provincial de Valencia, remita a ésta lo antes posible la lista del compañero que últimamente estuvo en esa y que procedía de la Regional aragonesa.

LISTA DE ALGUNOS DE LOS SUBERNATIVOS

Pedro Martínez, Enrique Martínez, Juan Conilleras, Severino Campos, Juan Granero y Valerio Ametlla.

Un compañero del Cuadro Escénico "Floral", pasará mañana, jueves, de seis a siete de la tarde, por esta Administración.

El compañero Merino, ruega a los sindicatos y compañeros que le envíen cartas relacionadas con el Sindicato Marítimo, que no lo hagan, puesto que no tiene ningún cargo en el mismo.

El compañero Francisco Alemany, de Tortosa, abañil, cambiará su dirección a Francisco Montull, calle de la Academia, número 7, cantón - Lérida.

Los compañeros Segundo Martínez y Guardamino, pasarán por esta Redacción hoy, a las seis de la tarde.

"Kosmopolita Ido Grupo", de Canet de Mar: Ignorando vuestras señas, deseamos nos las enviéis para establecer relación. — Ido Grupo, de Elda.

A LA LIGA IBERICA DE ESPERANTISTAS ANTIESTATALES

Deseando aprender el idioma internacional, me dirijo a vosotros para que me indiquéis la forma más práctica para aprenderlo por correspondencia y al mismo tiempo me remitiáis un librito escrito en esperanto. — José Manuel García, La Mata, núm. 1 - Cabezón de la Sal (Bastanler).

El camarada Pedro Herrera, de ferroviarios, procurará pasar esta mañana por esta Redacción.

El compañero Gómez, de Alimentación, pasará por "Tierra y Libertad".

Camarada Roberto Fern. de Roda de Ter: Hemos recibido tu carta, pero como no pueden comprender, este Comité no puede haceros eco de las cuestiones que particularmente plantea ningún compañero.

Si te interesa llevar a la práctica el asunto de que nos hablas, debes plantearlo a tu Sindicato y éste, si lo toma en consideración, lo planteará a la Organización. De todas formas, no recordamos que se haya planteado nada de lo que tú mencionas. — El Comité Regional.

Tiene carta en esta Redacción el C. R. de Juventudes Libertarias.

Un compañero de la Compañía de Arte Ideológico, se entrevistará con el compañero Peirats, en esta Redacción.

A los correspondientes de SOLIDARIDAD OBRERA

Fedimos a todos nuestros correspondientes, con excepción de los de Cataluña, que nos envíen nombres y direcciones. Tiene por fin este pedido establecer con exactitud cuáles son los correspondientes efectivos con que contamos y conocer sus direcciones. Después de tantas suspensiones como ha soportado nuestro diario, no extrañará a nadie que intentemos reorganizar las correspondencias.

INSTITUTO DE HISTORIA SOCIAL (HOLANDA)

A todas las publicaciones libertarias de idioma castellano y catalán

Se ruega a los compañeros administradores de todos los periódicos libertarios, anarquistas o anarcosindicalistas, semanarios, bimensuales, mensuales, revistas, etc., que de ahora en adelante envíen regularmente un ejemplar de cada edición a la Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA con la indicación de que se destina al Instituto de Historia Social, de Holanda, entidad de carácter científico que tiene interés en poseer la documentación española de nuestras ideas, favoreciendo de este modo en suma grado la divulgación de nuestro ideal en general y el conocimiento de la situación y de las actividades del anarquismo español y del de América latina. Cuidará del envío SOLIDARIDAD OBRERA. También se desean para dicho Instituto, colecciones completas de los números ya publicados anteriormente, así como de folletos y libros de contenido doctrinal y propagandista.

Frontón Txiki-Añai

Plaza Buena-suena, 1 - Teléfono 23193

Hoy, gran matinal a mano: CHICURI y LISA contra ECHANIZ e IBURETA. Tarde, de 4 a 9: ANGELINES y ANGELLITA contra LUMI y LOLILLA. Noche, a las 10:15: SAGRARIO y TONI contra NATI y AURORA.

Tarde y noche, antes de los partidos anunciados se jugarán otras y varias quintetas americanas.

TEATRO TIVOLI

Hoy, Festividad de Año Nuevo. Tarde, a las 4:30. Noche, a las 10:15. Exitos formidables de las Grandes Espectáculos SUGRANES y de la ópera arrievada de Obradors y R. de Castro.

EL RANCHO AZUL

(La revista de las familias. El espectáculo para todos). ESCENARIO GILGATORIO. Intérpretes: TINO FOLGAR, EMILIA ALIAGA, NIEVES ALIAGA, LIANA GRACIAN, 9 GOLDEN BALLETS, 10 DAYLEMA GIRLS.

Orquesta Jazz. Magníficos decorados de M. Asenál. Lujoso ventanero. Mañana, tarde y noche: EL RANCHO AZUL.

TEATRO COMICO

PALACIO DE LA REVISTA Gran Compañía dirigida por JOSE SANTIBER. Hoy, miércoles, Festividad de Año Nuevo. Tarde, a las 4:15. Noche, a las diez y cuarto: 37 y 38 representaciones del maravilloso espectáculo.

MUJERES DE FUEGO

Formidables triunfo de las bellísimas vocetas MAFY CORTES, TERESITA MORENO, ISABELTA NUNEIRA, ELVA ROY, el trio de la gracia SANTI-PERE, LEON y ALARES. Ovelunas deaurantes al sensacional TRIO ZIGANI SPASSOWT, 36 bellísimas girls, 36. La función de tarde dará principio con el entrame AMOR INGENUOSO. Mañana, tarde, Butacas a UNA peseta. La colonial revista LAS DE LOS OJOS EN BLANCO. Estupendo reparto. Noche y todas las noches: MUJERES DE FUEGO.

Se despaucha en los Centros de Localidades.

CAPITOL

Avul, matinal a las 10:30. Freu d'alt: UNA pla. Tarde, sesión continua de 3 a 12:30.

HORROR EN EL CUARTO NEGRO, por Boris Karloff; CARNE DE ESCANDALO, por Fey Wray i Victor Jory.

Gran Teatro Espanyol

Compañía de comedias valencianas dirigida por PEPE ALBA. Avul, a las 4:15. (Colonial cartell amb dos obres Primer: HALLER. Segundo: TOT PER UN CHIQUET. Nit, a las 10:15. Entrá i butaca, 3 pesetas.

TOT PER UN CHIQUET

Formidabile creació de PEPE ALBA.

TEATRO APOLO

Telefonos 18048 y 13135. Ultima semana de la selecta Compañía Lírico-Andaluza, de A. ALCORINZA, procedente del Teatro Ideal, de Madrid.

Hoy, tarde, a las 3:30, gran programa. Primer acto de SOLESA GITANA y obra en 1 acto y 4 cuadros, UNA ESTRELLA Y UN LUCERO. Noche, a las 10:15.

SOLERA GITANA

Mañana, gran ESTRENO: LA NOVIA DEL CANTE. Sublime creación de ESTRELLITA CASTRO.

TEATRE NOVIETATS

Teatre Catalá COMPANIA NICOLAU-MARTORI. Avul, dimecres, PRIMER D'ANY, a dos quarts de 4. L'espectacle en 5 actes i 18 quadros de Folch i Torres.

ELS PASTORETS o L'ADVENIMENT DE L'INFANT JESUS. Present-hi part "L'estart de Dansaires Barcino". A tres quarts de 6 i nit a un quart d'onze: 76 i 77 representació de "L'exit de l'any".

AMALIA, ANELIA i EMILIA

Demá, dijous, tarde, a les 5. ELS PASTORETS. NI: AMALIA, ANELIA i EMILIA.

OLYMPIA

CIRCO ECUESTRE. Hoy, tarde, a las 8. Noche, a las 10. Grandioso exito, 16 grandes actuaciones. 30 artistas. Mlle. AURELIE, ROSA DE CASTILLA, TONI CAPRINI, LOS TROIS BALLONS, LOS CARLOS LILLIPUTIENSIS de M. Rambau, LOS CARTAGINESIS, LOS 9 ZAVATTA ZOPPE, extraordinarios ejercicios ecuestres: LES CROTOS, 6 TOMELLERIS, POMPOFF y TEDDY con sus 5 vástagos, 7 HARTONS, EL HOMBRE RANA, sensacional y original atracción: LOS FEROCES LEONES DE ABISINIA presentados por el Intérprete domador W. Rosard. AUGUSTOS DE SOBRES.

RECIBA AL AÑO 1938 CON LA ALEGRÍA DEL CIRCO! Mañana, tarde y noche, grandes funciones. — Despacho de Localidades en Contaduría y Centros de Localidades.

COMTAL

Avul, matinal a las 10:30. Tarde, sesión continua de 3 a 12:30. DON QUINTELL EL AMARGAO, producción española, por Alfonso Muñoz i Ana María Custodio; LOS JINETES DEL AMOR, por Grace Moore i Tullio Carminatti, DIBUJOS.

TEATRO GOYA

Hoy, sensacional programa. La grandiosa superproducción espectacular, LAS CRUZADAS, dirigida por Cecil B. de Mille; CINCO MINUTOS DE ENFERMEDAD; CROMOS DE ESUARA; COMO SE TRABAJA EL MINIBRE; CAPELLI Y SUS VINAS; LA VENUS DE ORO; REVISTA Y DIBUJOS SONOROS.

CINE BARCELONA

Hoy: La gran superproducción DON QUINTELL EL AMARGAO, en español, por Alfonso Muñoz y Ana María Custodio; LA MUJER TRIUNFANTE; SUCESOS EN NUEVA YORK; REVISTA Y DIBUJOS SONOROS.

CINE IRIS-PARK

Hoy, el colosal film CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN, por James Cagney; DERECHO A LA FELICIDAD; EL BAILE DEL SAVOY; REVISTA Y DIBUJOS SONOROS.

CINE MONUMENTAL

Hoy, programa extraordinario: EL DIA QUE ME QUERIAS, en español, por Carlos Gardel; COAZONES ROTOS, por Katherine Hepburn; PECADOS A MEDIDA, por Jack Mac Graw; DIBUJOS Y REVISTA.

CINEMA CATALUÑA

Hogar del Cinema Nacional. Continua 4 tarde a 12:30 noche. Exitos rotundo de la magna producción de Benito Perojo.

La Verbena de la Paloma

por Miguel Ligero, Raquel Rodrigo, Roberto Rey. Horas de proyección: 4:10, 8:25, 8:10 y 11. Nota: Última vuelta del programa, a las 10. Se despaucha localidades para la numerada de hoy, 4 tarde.

PUBLI CINEMA

SESION CONTINUA: NOTICIAJOS, REVISTAS, REPORTAJES. PRECIO: 1 PESETA.

Gran Teatro Triunfo y Marina

Los locales de los grandes programas. Hoy, sesión continua desde 3 tarde a 12:30 noche: LA ALGORK DIVORCIADA, por Fred Astaire y Ginger Rogers; EL DON DE LA VIDA, por Edouardo Lora; LA TRADICIÓN BOJA (es un caballero); MENSAJEROS DEL SUL (dibujos en colores). Jueves, estreno: LOS MISTERIOS DE PARIS, en español, por Henri Rollan y Madeline Casary.

COLISEUM

Hoy, tarde, a las 8. Noche, a las 10. MELODIA DE UN BASCACHELOS (Variedad musical); PARAMOUNT NEWS Núm. 17 (Revista); EL CANTO DE LOS PAJAROS (Dibujos en colores).

ALAS EN LA NOCHE

por Myrna Loy y Gary Grant (Son films Paramount)

URQUINAONA HOY LA SIMPÁTICA HUERFANITA

con Shirley Temple

EMPRESA KURSAAL

SALON KURSAAL

Tarde, a las 3 Noche, a las 9:30. VARIADADES MUNDIALES (de 4 a 5); DIBUJOS PARAMOUNT; PARADISE FRANKENSTEIN, por Boris Karloff; ASI AMA LA VIDA (en español), por Joan Crawford y Franchot Tone; DIBUJO DEL MARINERO POPEYE; HITMO DE EUNSA.

BOHEMIA

Sesión continua desde las 3:45 COAZONES ROTOS, por Katherine Hepburn y Charles Boyer; LA NOVIA DE FRANKENSTEIN, por Boris Karloff; ASI AMA LA VIDA (en español), por Joan Crawford y Franchot Tone; DIBUJO DEL MARINERO POPEYE; HITMO DE EUNSA.

DIANA

Sesión continua desde las 3:45 EL ENEMIGO PUBLICO NUM. 1 (en español), por William Powell y Myrna Loy; LOS JINETES DEL AMOR, por Bob Stela; HOMBRES SIN MIEDO, por Gloria Stuart; DIBUJOS DE POPEYE; HITMO DE EUNSA.

PADRO

MIERCOLES Y JUEVES EXTRAORDINARIO PROGRAMA

WALKYRIA

Avul, sesión matinal a las 10:30. Tarde sesión continua de 3 a 12:30. DON QUINTELL EL AMARGAO, producción española, por Alfonso Muñoz i Ana María Custodio; LOS JINETES DEL AMOR, por Grace Moore i Tullio Carminatti, DIBUJOS.

EDEN CINEMA

Nueva de la Rambla, 12 - Telef. 24483 Reportajes y Variedades Musicales. Hoy, sesión continua, hoy: NOTICIAJOS FOX MOVIE TONE NEWS (Noticias mundiales de actualidad); COAZONES DE PARIS (visitando la Ciudad Luz); REVISTA FEMINA (Páginas para la mujer); ARROSTRANDO PELIGROS (Emocionantes aventuras de un cameraman); K. O. TECNICO (Delicioso film de Shirley Temple); LAS EMOCIONES DEL POLO (el más bello deporte); CADETES Y COLEGIALAS (Alegre film musical). Sesiones continuas de tres tarde hasta la madrugada. Localidad única: 0'75 pesetas.

ALIANSAPM

Avul, sesión continua de 3 a 12:30: EL MISTERIO DE EDWIN BROOD, en español, por Claude Rains; MIVALE, por Charles Brikford; GOMICA i DIBUJOS.

SDAD. A. COOP. "ALFA" Primera manufactura española de máquinas de coser EIBAR (España) (España) [Image of a sewing machine]

ALMORRANAS Curación rápida de grietas, fisuras y todas las afecciones del roto. Garantizo su curación completa con MOENOL. Precio del frasco, 50c. Venta en casa Aisina, Pasaje del Crédito, 4, Barcelona, y Centros de Exp. ción.

Leed y propagad SOLIDARIDAD OBRERA

SUSCRIPCIONES:
Barcelona, un mes. Ptas. 250
Provincia, un mes. 300
América, Portugal y Filipinas. . . 1000
Los demás países, trimestre. . . 1500

Número cuatro, 15 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA



REDACCION
ADMINISTRACION Y TALLERES,
Consejo de Clientes, 241, bajos

Teléfono número 32671

AÑO VI - EPOCA VI

Barcelona, miércoles, 1 de enero de 1936

NUMERO 1158

LOCOMOTORAS DE CONSTRUCCION AERODINAMICA



En la línea de Nueva York a Toledo acaba de ponerse en servicio la primera locomotora construida según los principios aerodinámicos

Comentarios

Según unas recientes estadísticas oficiales, existen actualmente en los Estados Unidos, más de 400.000 personas cuyos recursos regulares se derivan del ejercicio del crimen en todas sus manifestaciones.

"Se calcula que en el territorio de los Estados Unidos se comete un asesinato cada cuarenta y cinco minutos." (De los periódicos).

En la línea de Nueva York a Toledo acaba de ponerse en servicio la primera locomotora construida según los principios aerodinámicos

El aquí, en pocas palabras, reflejado el estado caótico de la sociedad capitalista. Y esto no sólo en los Estados Unidos, sino en el mundo todo, que se descomponen por los errores que la sociedad, con su deficiente organización social, comete, fomentando el crimen en su seno.

Pero la sociedad, mejor dicho, una parte de ella, no quiere reconocerlo así y exige medidas represivas para solucionar lo que no tiene más solución que atacar al mal en las causas que lo fomentan (propiedad privada, prejuicios y convencionalismos, educación deficiente y burguesa, etc.).

Hace siglos que existen y se aplican leyes para acabar con la delincuencia. ¿Y qué ocurre? Que para demostrar la inutilidad de las leyes y los medios represivos, ahí están las estadísticas y las noticias diarias de los periódicos que nos traen un aumento terrorífico de la delincuencia y el crimen.

"Al criminal lo hace la sociedad..."

Es penoso el espectáculo deprimente que nos ofrece la sociedad, de la que parece haberse apoderado un espíritu desolado y retrógrado. Observamos, sino, a esas multitudes delirantes de entusiasmo ante el k. o. de un hombre que cae sangrando en el cuadrilátero.

Crímenes éstos que las autoridades no castigan. Se me objetará que esto no es crimen sino deporte, pero, ¿caber mayor crimen que tratar de embriutocar a los pueblos con un espectáculo como: un mach de boxeo, un partido de rugby o una película ganster...? ¿Qué mayor crimen que fomentarlo con espectáculos que excitan el odio de las multitudes?

La sociedad actual es un montón de ruinas morales y materiales. La humanidad agoniza (¿lo permitiremos?) víctima de la rapta y cobardía que la impiden romper las cadenas que la ahogan. ¿Y los apologistas de la actual sociedad aún pretenden en su ceguera seguir sosteniendo artificialmente con medios represivos que acelerarán su hundimiento! ¿Y para qué más comentarios? ¿Que se hunda!

Montuenga

También el dinero sirve para la revolución

Según un vocero cavernícola de Madrid, en las secciones financieras de varios periódicos se hace notar la extrañeza que en los círculos bancarios ha causado el gran número de billetes españoles que se envían desde el extranjero.

Esta nota dada por el Sindicato de Camareros de Barcelona ("Hotelera"), publicada por toda la Prensa y radiada, daba el alerta de que los camareros de la C. N. T. no podían trabajar en esta noche de Año Nuevo si antes no se proveían de la famosa Carta de Trabajo.

La "Hotelera", mejor dicho, unos cuantos jefes de la "Hotelera", siempre dispuestos a todas las rastroerías y bajezas, secundando los planes de la Patronal, a quien seguramente estorban los compañeros confederados, pretenden dar la batalla a los camareros de la C. N. T., llevándolos a un conflicto grave.

El Sindicato Único de la Alimentación, conocedor de los acuerdos tomados por la "Hotelera", se puso en movimiento en seguida para prestar

Posibilidad de publicación inmediata de los decretos de disolución y de convocatoria de Cortes

Madrid, 31.—El señor Rico Avello dijo que se habían aprobado dos decretos interesantes; pero como el que llevaba la dirección política del Gobierno era el Presidente, éste, si lo estimaba oportuno, daría cuenta de ello.

Al salir el señor Portela Valladares los periodistas le interrogaron sobre estos decretos, y contestó: —Esas cosas se dirán a su tiempo. Hasta su día no debe hablarse del asunto.

—Es que se dice—interrumpió un periodista—que posiblemente los decretos de disolución y convocatoria de Cortes aparecerán el día 2 de enero.

—Pues a esperar—repuso—porque ya falta poco tiempo.

EL NUEVO MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS



CIRILO DEL RIO (progresista)

Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona

Comprendiendo la necesidad de continuar la campaña emprendida por SOLIDARIDAD OBRERA contra la pena de muerte y el fascismo, y estimando que debemos impedir que la infamante pena sea aplicada a nuestros compañeros, esta Federación Local ha organizado un gran acto de protesta en favor de todos los condenados a la pena capital, al cual convoca, y espera la asistencia de todos los trabajadores.

GRAN MITIN EN EL TEATRO OLYMPIA

que se celebrará el domingo, día 5, a las 10 de la mañana, y en el que harán uso de la palabra los compañeros siguientes:

BUENAVENTURA DURRUTI

FRANCISCO CARREÑO

MANUEL PEREZ

GARCIA OLIVER

ISIDRO MARTINEZ, que presidirá

¡Trabajadores de Barcelona! para libertar de la muerte a nuestros compañeros; para hacer sentir tu voz de protesta contra el bárbaro procedimiento de las ejecuciones, todos al mitin!

Vuestra presencia en este acto, es un deber ineludible y una misión que todos cumpliréis.

La Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona

Gil Robles, representante vaticano en España, discípulo algo discolado del fantasma jesuitico Herrera, ha dado un mitin en Barcelona.

Gil Robles ha dicho cosas que son punibles. Cosas que caen de lleno en el Código de Justicia. El delegado de la autoridad tuvo que llamarle al orden varias veces. En el insulto llegó hasta los altos poderes del Estado.

Nosotros creemos que se debe decir desde la tribuna y desde la Prensa todo, sin callarse nada. Somos partidarios de la libre emisión del pensamiento, sin cortapisas ni coacciones. Poco nos interesa lo que dijera Gil Robles en sus tres mítines. Pero significamos nuestra protesta ante el caso injusto de que haya sido de-

tenido nuestro camarada Iglesias, por unos conceptos vertidos en el mitin del Olympia.

Si Iglesias fué detenido, Gil Robles debería estar también en la cárcel. Si hubo delito en las frases de nuestro compañero, lo hubo también en las de Gil Robles. Si la ley es la ley, la ley debe ser para todos igual. ¿Gozan Gil Robles de la inmunidad parlamentaria? Pues el juez debe pedir el suplicatorio a las Cortes si es que aun existen. Y si no quiere pedir el suplicatorio, que se mida la justicia por el mismo rasero y sea puesto en libertad el camarada Iglesias.

Y que se deje hablar a todo el mundo como se quiera y como se sepa.

Ya tenemos Gobierno nuevo. Portela ha ganado la partida. Si Portela quiere, puede levantar hoy mismo las garantías constitucionales, sacar todos los presos gubernativos de la cárcel y acabar con la vergüenza de la censura a los periódicos.

Si este es un régimen de libertad, hay que demostrarlo. Hay que probarlo. ¡Aire puro! ¡Aire de libertad! ¡Abajo la tiranía! ¡Abajo la mordaza!

Los jefes de la «Hotelera», encastillados en los Jurados Mixtos, declaran el pacto del hambre a los camareros confederados

Desde hace algún tiempo nuestros compañeros camareros eran hostigados continuamente por la gente de la llamada "Hotelera", que querían aprovechar su situación dentro de los Jurados Mixtos para impedir que aquellos compañeros que no tienen la Carta de Trabajo librada por esta entidad pudieran trabajar. La firmeza y el tesón con que se defendieron nuestros compañeros determinó que nada grave ocurriese, aunque sí pequeñas escaramuzas, que fueron solucionadas tal como se produjeron.

Sin embargo, esto debía tener forzadamente un final, y éste se ha presentado hace dos días.

Una nota dada por el Sindicato de Camareros de Barcelona ("Hotelera"), publicada por toda la Prensa y radiada, daba el alerta de que los camareros de la C. N. T. no podían trabajar en esta noche de Año Nuevo si antes no se proveían de la famosa Carta de Trabajo.

La "Hotelera", mejor dicho, unos cuantos jefes de la "Hotelera", siempre dispuestos a todas las rastroerías y bajezas, secundando los planes de la Patronal, a quien seguramente estorban los compañeros confederados, pretenden dar la batalla a los camareros de la C. N. T., llevándolos a un conflicto grave.

El Sindicato Único de la Alimentación, conocedor de los acuerdos tomados por la "Hotelera", se puso en movimiento en seguida para prestar

el apoyo que necesitaban los compañeros camareros, a los cuales se les quería declarar un boicot vergonzoso e indigno.

Hasta ahora todas las dificultades habían podido ser orilladas y salvados los obstáculos que habían surgido. Desde el momento en que se publicó dicha nota la batalla estaba entablada en toda regla, y era necesario prepararse.

El "Hotel Ritz", "Casa Llibre" y el "Hotel Oriente", habían comunicado que no podrían admitir al personal que se enviase de nuestro Sindicato, "ya que la "Hotelera" retiraría su personal". Esta es la excusa que presentaban dichos burgueses, aunque nosotros ya sabíamos que, en realidad, "Hotelera" y burgueses eran quienes habían elaborado el plan de batalla a nuestros compañeros.

La actitud de respuesta dada por los camareros del Sindicato Único no podía ser más concreta ni más digna: "Se les había contratado con anterioridad a dicho acuerdo—por demasiado absurdo—e irían a trabajar a las plazas que les correspondía."

A las siete de la noche de ayer, nuestros compañeros acudieron a sus puestos, y los hoteles mencionados se hallaban guardados por agentes de la autoridad, como si en lugar de ser los patronos e individuos de la "Hotelera" los que promovían el conflicto, lo fueran nuestros compañe-

ros. Esto no impidió que nuestros camaradas entrasen a trabajar.

Los agentes de la autoridad, cumpliendo, al parecer, órdenes superiores, sacaron a nuestros compañeros de los sitios de trabajo, a los cuales la patronal prometió abonar los jornales que les correspondían y el porcentaje respectivo a la noche de ayer.

Con esto se cumple la primera etapa de un conflicto cuyas derivaciones nadie puede prever. La organización confederal no está dispuesta a que se juegue con la miseria de los obreros afiliados a nuestra organización, y que, procediendo con la parcialidad que en este caso se ha hecho, se declare el pacto del hambre a una cantidad de honrados trabajadores que tienen el mismo derecho a la vida que otro obrero cualquiera. Al proceder de esta forma los agentes de la autoridad, han adoptado una posición que traspasa los límites de la neutralidad que debieran mantener en estos casos, ya que nada autorizaba, dada la actitud correcta mantenida por nuestros compañeros, a que fuese la propia Policía quien rompiese con ese principio de "libertad de trabajo", defendido en otras ocasiones.

No queremos ser extensos; se precisan concreciones y a ellas vamos. Los jefes de la "Hotelera", rompiendo con ese espíritu de clase que debe informar a toda organización obrera,

DEL ACCIDENTE FERROVIARIO EN TURINGIA (ALEMANIA)



Entierro de las víctimas, cuyos ataúdes son llevados por fuerzas de la Policía fascista

Propaganda antifascista entre las tropas italianas

El Cairo, 31.—Todos los periódicos de esta dan la noticia de que entre las tropas italianas de operaciones en el Africa Oriental, se está efectuando activa propaganda antifascista y contraria, desde luego, a la aventura emprendida en Etiopía.

Se ha sabido que en los paquetes postales recibidos por los soldados italianos durante las fiestas de Navidad, menos misteriosas habían introducido folletos y hojas de propaganda excitando a los soldados a boicotear las órdenes de los altos mandos.

Igualmente se ha comprobado que esta propaganda hace ya varias semanas que se venía efectuando, utilizándose para realizarla los paquetes de cigarrillos, en cuyo interior se incluían manifiestos antifascistas.

EL NUEVO MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA



FILIBERTO VILLALOBOS (ex liberal democrata)

CON LA REVOLUCION, O CONTRA LA REVOLUCION

Los monárquicos fascizantes están aterrORIZADOS ante la derrota que se les avecina

"La Nación", el periódico que fundó el dictador Primo de Rivera, actualmente defensor de la política descaradamente fascista de Calvo Sotelo, se dirige nada menos que a todos los españoles para hacer frente a la revolución.

Su llamamiento se dirige, de una manera particular, a los señores burgueses que forman en los núcleos izquierdistas, con la intención de horrozarlos con el espantajo del marxismo.

Según la opinión de los monárquicos fascizantes, en España las izquierdas no tienen fuerza. En las izquierdas—dicen—no hay republicanos. Los republicanos de izquierda, por sí solos, no sacarían un diputado en ninguna parte, añaden. Por eso se está formando una alianza con los socialistas, comunistas y sindicalistas reformistas, disidentes del sindicalismo revolucionario.

A criterio de "La Nación", el triunfo de las izquierdas será el triunfo del marxismo, con la puesta en peligro de los intereses de la burguesía, la propiedad privada y otros valores "sagrados".

¡Hay que acabar con el fermento revolucionario!—gritan los monárquicos y todos los reaccionarios—. Y describen horrorizados lo que significa una revolución.

Decimos, por nuestra parte, que estos señores no saben lo que es una revolución. Han conocido octubre, donde la revolución se manifestó en Asturias solamente. Que tendrán ocasión de saberlo, no nos cabe duda de ningún género. Aceptamos esta gran problema de España: con la revolución o contra la revolución. Y aquella vencerá a ésta, porque el proletariado tiene conciencia de su responsabilidad y de su misión histórica. El proletariado descarta de todos los partidos, y lucha y luchará para solucionar todos los problemas en un sentido propio.

La lucha contra la antirrevolución será a muerte, tiene que ser a muerte... Y esto es todo.

Embarcación en situación comprometida, debido al temporal

Gijón, 31.—En las primeras horas de la noche, al salir el vapor "Juan Artaza" con rumbo a Pasajes, con cargamento de carbón, perdió el gobierno, y la marejada reinante estuvo a punto de estrellarlo contra el dique Lequerica. Una lancha de salvamento de naufragos, con gran riesgo de sus tripulantes, consiguió salvar a los marinos del "Juan Artaza". Los salvadores fueron ovacionados al llegar al puerto. El "Juan Artaza" fué lanzado por las olas contra los bajos de Castellón, donde embarrancó. Se cree que el temporal lo destrozará. El buque y el cargamento estaban asegurados. Pertenecía a los armadores Artaza y Compañía, de Pasajes, y fué construido en 1916. Su tripulación estaba compuesta por doce hombres.

La Junta